



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 353-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 3.

bb. 1. száznegyvenhárom előadás - 900 hallgató - munkásakadémiák a 22. kerületben

i v/sze/gy/sr

1962. március 3.

népszerűek a 22. kerületben a munkásakadémiák, budafok, budatétény és nagytétény üzemi dolgozói az elmúlt években megszerették ezeket az oktatási formákat, ahol érdekes, színvonalas előadásokon ismerkedhetnek meg aktuális politikai kérdésekkel, népszerű tudományos problémákkal. az idei oktatási évadban a kerületben 16 munkásakadémiát szerveztek mintegy 900 résztvevővel, akik közül 767 munkás, az akadémia résztvevői az idén összesen 143 előadást hallgathatnak, - ezek közül 99 társadalomtudományi, 14 természettudományi, 30 pedig műszaki problémákkal foglalkozik.

/mti/

..

bb. 2. kétezren látták a puskin kiállítást - emlékest az egyetemi színpadon - a nagy költőre emlékeznek az eötvös loránd tudományegyetemen

i v/sze/gy/sr

1962. március 3.

puskinra emlékeznek az eötvös loránd tudományegyetemen. eddig már kétezer látogatója volt annak a kiállításnak, amelyet a nagy költő halálának 125. évfordulója alkalmából nyitottak meg az egyetemi színpad folyosóján. a kiállítás anyagát a magyarországi puskin kiadványokból az egyetem orosz tanszéke állította össze. a kiállítás megnyitásának napján az egyetemi színpad puskin emlékestet is rendezett. az ünnepséget kardos lászló egyetemi tanár nyitotta meg, emlékbeszédet áprily lajos költő, az anyagán kiváló fordítója mondott.

az ünnepi műsorban közreműködtek: bodor tiber, horváth ferenc, ilosvay katalin, jancsó adrienne, kohut magda és szakáts miklós előadóművészek, gabos gábor zongoraművész, ilosfalvy róbert operaénekes és kocsis albert hegedűművész. zongorán kísért érsek mária és varsady emmi. a műsort surányi ibolya rendezte.

a puskin ünnepségen egyébként eredetiben is elhangzottak a versek, péter ágnes és rados péter oroszszakos egyetemi hallgató tolmácsolásában. /mti/

..

- 1-

600

19

bb. 3. kevés az odvas fa műodukat készítenek a rovarpusztító énekesmadaraknak = öt-hatezer eternit odut gyárt idén a dégi ifjusági szövetkezet

i es/sze/gy/ká

1962. március 3.

a gyümölcsösök és az egyes szántóföldi kulturák védelmében rendkívül nagy szerepe van a kártékony rovarok tízezreit pusztító énekes madaraknak, a gondos erdészek és a kertészek jóvoltából azonban egyre kevesebb az erdőkben, a mezőkön az odvas fa, ahol az énekesmadarak többsége költ. ezért mesterséges fészekodukat kell felállítani, hogy így a biológiai védelemre leginkább rászoruló helyeken telepíthessék meg az ingyenes rovarpusztítókat. az utóbbi években a baranya megyei kárászi erdőgazdaság készített mesterséges odukat kifurt fatöncök-ből, de ezek gyorsan korhadtak, legfeljebb 4-5 évig tartottak. most a fejér megyei dég községben az ifjusági szövetkezet kezdte meg a műoduk gyártását eternit csőből és eternit lapból, a madártani intézet tervei alapján, a szövetkezeti fiatalok az első ezres szériát már a következő hetekben átadják a madárkedvelőknek, az év folyamán legalább öt-hatezer, a jövő esztendőben pedig már előreláthatólag 10 000 - 12 000 eternit műodut gyártanak, s a vetőmag vállalat boltjaiban árussítják majd. /mti/

bb. 4. más autójával kocsikáztak, szórakozásból padokat törtek össze

i be/mmé/gy/sr

1962. március 3.

pruck pál imre, budapesti lakos, két barátjával, kiss géppalával és b. lászló fiatalokkal elhatározta, hogy más autóján egyik este kocsikázzni megy. a csantavér utcában várakozó vállalati személygépkocsit pillantottak meg. a lezárt kocsit erőszakkal kinyitották, s hosszas próbálkozás után prucknak sikerült a járművet elindítani. a művösvölgy felé az uton mirtelen kanyarodtak, s emiatt csak úgy tudtak elhaladni egy utszéli villamoszlop mellett, hogy az leszakították a kocsit oldaláról a díszítést, ezután mekimentek egy buckának, egy arra tartó romló járórr igazoltatták őket. kihallgatásukkor kiderült, hogy további bűncselekményeket is elkövettek: motorkerékpárt, kerékpárt loptak, fel akartak törni egy garázst is, de az ajtaját nem tudták felfeszíteni. egyik este azzal szórakoztak, hogy az újvidék-téren öt padot összetörtek.

/folyt. köv./

601

- 2 -

ta

b. 4. / más autójával.... folyt./ gy

a fővárosi bíróság pruck pál imrét és b. lászlót két-két évi, kiss géppalát egy évi és hat hónapi börtönre ítélte jogerősen. az ítéletben kártérítési kötelezettséget is kimondotta a bíróság. /mti/

..

bb. 5. „betonoszlop-erdő”, a balaton partján

vid j/gy/ká

1962. március 3.

a balaton északi és keleti partvidékének szőlőtermelő területein érdekes látványt nyújt a „betonoszlop-erdő”, a balatonaligai állami gazdaság 60 holdon fakarók helyett betonoszlopokat és huzalokat használ a szőlőtőkék rögzítésére. az idén folytatják a „betonerdő”, telepítését és az anyagtelepeken kívül a törzs-csemege-szőlőkben, valamint bortermő szőlőkben is mind nagyobb területen használják az új támbereendezést. a 2.20 méter magas betonoszlopokat egymástól 20 méter távolságban állítják fel, s közöttük hét szál dróthuzalt feszítenek ki. a betonoszlopok haszna nemcsak abban mutatkozik meg, hogy hosszabb életűek, mint a fakarók, hanem termésfokozó hatásuk is figyelmet keltő. az állami gazdaságban tavaly a régi módszerrel művelt szőlők többnyire csak 25 mázsás holdankénti termékkel fizettek, míg a támbereendezésen nevelt szőlőről 45-50 mázsát is leszüreteltek holdanként.

az idén balatonaliga és akali környékén összesen 300 holdon csaknem 70 000 betonoszlopot állítanak fel. /mti/

..

bb. 6. egy hét múlva békekölcsön sorsolás - 528 750 kötvényre 101 millió forint

i kf/gy/vg

1962. március 3.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, március 11-én és 12-én rendezi az idei első államkölcsön-sorsolásokat, az 1. az 5. és a 6. békekölcsön 1962. első félévi nuzását. a sorsolásokat mindkét napot pesterzsébeten, a vasas művelődési házban tartják.

/folyt. köv./

17.55

610

ta

- - 3 -

bb. 6. / egy hét múlva... 1. folyt./ gy

vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel az 1. békekölcsönt sorsolják, amelyen 64 700 kötvényre 20 millió forint jut.

hétfőn délután 3 órakor kezdődik a sorsolás, az 5. és a 6. békekölcsön huzása. az 5. békekölcsönből 186 450 kötvényre 33 millió forintot, a 6. békekölcsönből pedig 277 600 kötvényre 48 millió forint jut nyereség és törlesztés formájában.

a kétnapos huzáson a három békekölcsönből összesen 528 750 kötvényre 101 millió forintot fizet vissza államunk.

/mti/

6.12

..

- 4 -

ta

bb 7. még majdnem 46 millió kilométernyire vagyunk a tavasztól

i tz/tr-lm vg

1962. március 3.

a föld északi félgömbjén egyelőre még az előretörések és visszavonulások váltakozása jellemzi a pozícióját védelmező tél és a helyére törő tavasz küzdelmét. de a végső, döntő csata feltartóznataatlanul közeledik.

a csillagászok - mondotta dr. kutin györgy, az uránia bemutató csillagvizsgáló igazgatója - azt is pontosan tudják, hogy az előregedő tél ebben az évben mikor teszi le végleg a fegyvert.

ez a csata földünk életében már vagy négy és félmilliárd alkalommal ismétlődött meg, mindig azonos eredménnyel, mert hiszen nem a tavasz érkezik el hozzánk, hanem mi a tavaszhoz. az év legszebb időszaka ugyanis csillagászatilag mindig akkor kezdődik, amikor a föld tengelye pályájának síkjához képest olyan helyzetbe kerül, hogy a nap pontosan egyformán világítja meg a két félgömböt, de az északi egyre jobban kezd behajlani a nap felé.

ettől a ponttól azonban földünk még elég távol van, szombaton délelőtt mintegy 45,716.000 kilométer választja el tőle, több mint 1.100-szor akkora távolság, mint amilyen hosszú az egyenlítő, de a föld „utazási sebessége”, is elég tiszteletre-méltó. másodpercenként körülbelül 30 kilométer. ilyen sebességgel pedig mindössze 423 és fél órára van szüksége ennek az utnak a befutására, s amikor ez a 423 és fél óra leperreg, március 21-én hajnali 3 óra 30 perctől kezdve ismét egyre bőkezűbben ontja felénk sugarait a nap.

érdekes, hogy eközben földünk egyre távolodik a naptól. most, szombaton déli 12 órakor még „csak”, 148,326.700 kilométer választ el tőle, a tavasz érkezésekor viszont a nap és a föld közötti távolság már 149,003.3000 kilométer lesz.

miközben tehát a föld végigszárgul a tavaszig még hátra-levő majdnem 46 millió kilométeres útján, egyidejűleg több mint 676 ezer kilométerrel távolabb is kerül bolygórendszerünk középpontjától./mti/

- 5 -

bb 9. befejezéshez közeledik az iparművészeti múzeum tatarozása - több tízezer pirogránit cserepet készített a pécsi porcelángyár

i s/l szb sr

1962. március 3.

négy év óta dolgoznak az iparművészeti múzeum helyreállításán. most befejezéshez közeledik a tatarozás. ha az idő engedi, néhány hét múlva lebontják az állványokat az Illósi uti bejárat felől is, ahol az utolsó simításokat végzik a homlokzaton.

a tatarozás komoly feladat elé állította a szakembereket, hiszen az 1896-ban épült múzeum tervezője Lechner ödön egy új, magyar építészeti stílust akart kialakítani és ezért az épület falát színes, mintás pirogránit kockával díszítette. ezeket a pirogránit cserepeket ma már nem gyártják, s egyedül a pécsi porcelángyár vállalkozott rá, hogy elkészíti a szükséges darabokat. a mérnökök a gyár irattárában megtalálták az eredeti terveket. a tervek és a megmaradt cserepek alapján minden egyes fajta „kockát”, külön kellett lemintázni.

1958 óta több tízezer pirogránit cserepet szállítottak le. a több mint 100 különböző mintájú magyaros motívumokkal díszített „tégla”, közül a legtöbb munkát a lantformájú sárga gerincscserepek, a galambos és a tulipános díszek igényelték. hosszabb időt fordítottak a hármás beosztású ablakok hullámos díszének, valamint a pörtázaton végigvonuló cserepek elkészítésére. a tatarozás során számos sima elemre is szükségük volt, amelyeket kívülről alig látni, de ezekbe illesztik bele a pirogránit kockákat. nehezen pótolták az épület homlokzatát díszítő szobrokat is, amelyeket végül a pécsi porcelángyár szobrászai mintáztak meg. négy év alatt 11 millió forintot költöttek a tatarozásra.

a helyreállítási munka egyik irányítója az épület tervezőjének, Lechner ödönnek az unokaöccse, Kismarty Lechner Loránt műegyetemi professzor. /mti/

--

bb 11. a budapesti uttörők félévi eredménye - több mint egymillió kilogramm hulladékanyag

i lv/tr szb sr

1962. március 3.

a budapesti uttörők az 1961/62. tanévben hulladékanyaggyűjtési versenyt indítottak. az első félévi eredményeit a napokban összesítették: a budapesti uttörők több mint egymillió kilogramm hulladékanyagot gyűjtöttek össze. a legkiemelkedőbb eredményt a 19. kerületben érték el, ahol átlagban egy-egy uttörő 14 és fél kilogramm hulladékanyagot szedett össze. a mér vállalat és a budapesti uttörő elnökség a versenyben legjobb eredményt elért uttörő csapatokat, kerületi uttörő-szervezeteket pénzdíjazásban részesítette. /mti/

--

8.55

- 6 -

1045

bb 8. rendőrségi felhívás

k bc/tné-lm sr

1962. március 3.

a budapesti vasuti rendőrkapitányság 5., belgrád rakpart 5. 4. emelet 45. számú hivatali helyiségében, vagy a 184-678 telefonszámon jelentkezzenek azok a károsultak, akiknek télikabátját 1961. decemberében, illetve 1962. januárjában a nyugati-pályaudvaron álló vasuti szerelvényekről ismeretlen tettes ellopta. /mti/

--

bb 10. tábort építenek a balaton partján a klement gottwald gyár fiataljai

i lv/tr-lm sr

1962. március 2.

a klement gottwald gyárban a fiatalok túlnyomó többsége a balaton-partján szeretné tölteni nyári szabadságát. célra vezető megoldást találtak, amikor elhatározták, hogy állandó tábort építenek a balaton partján, olyat, ahol évenként mintegy 400-500 ifjumunkás üdülhet. tervükhöz kérték és megkapták a vállalat segítségét; százezer forintot juttatnak számukra az építkezés céljaira.

az ifjumunkások terve szerint az idén sátrakat állítanak fel a kijelölt helyen, oda „költöznek”, és szabadidejük alatt naponta 6 órát dolgoznak majd a tábor építésén. tervükben szerepel még, hogy szabadságuk után szombat délután is lerándulnak az „építkezéshez”, és a vikendet pihenéssel és munkával töltik. /mti/

--

bb 13. párizs után - leningrád - megjelenik a híres városok sorozat második kötete

i v/sze-lm sr

1962. március 3.

nagy visszhangja volt a magyar olvasók között az európa könyvkiadó gondozásában megjelent párizs című kötetnek, amely sok szép rajzzal, illusztrációval, színes fényképpel nagy francia költők és írók műveivel mutatta be a világhírű várost. a népszerű könyvet előreláthatólag még az idén követi a leningrád album megjelenése. a könyvkiadó egyik munkatársa wessely lászló nemrégén érkezett vissza a szovjetunióból, ahol sok értékes és nálunk eddig teljesen ismeretlen anyagot gyűjtött az új kötethez, amely előreláthatólag 1962 második félévében lát napvilágot. /mti/

--

9.00
1041

- 7 -

Handwritten signature

bb 12. beszélgetés 7000 üzemi dolgozóval, - a munkások helyzetének vizsgálata a 11. kerületben

i hi hné szb sr

1962. március 3.

a 11. kerületi pártbizottság a nagyobb üzemekben megvizsgálta, hogyan hajtják végre a munkásosztály helyzetének javításáról szóló párttárgyat. az ellenőrzésben részt vett pártmunkás-brigádok mintegy 7000 dolgozó véleményét hallgatták meg.

a beloiannisz-gyár dolgozói szerint üzemükben sok régi probléma oldódott meg a párttárgyat megjelenése óta. a gyár műhelyeinek korszerűsítésére több mint 6 millió forintot költöttek. a budapesti erőmű segítségével megoldották az üzem távfűtését, így télen is kellemes meleg van a műhelyekben, a munkatermekben neonfény őrászt nap-pali világosságot.

néhány adat az üzemi kultúra fellendülésére: a könyvtárat 120.000 forint értékű könyvvel gyarapították. szépirodalmi műveket évente 4000-öt kölcsönöznek. a színházjegy-igénylők száma a korábbi 800-ról 1700-ra emelkedett; háromnegyed részük fizikai munkás. a gyár dolgozóinak sokféle lehetőségük van a továbbtanulásra, s élnek is vele: a szaktanfolyamokat például körülbelül 1000 fizikai munkás látogatja.

a goldberger textilművek kelenföldi telepén sok fiatalasszony dolgozik, s így a beszélgetések során igen sok női probléma is felmerült. az asszonyok például helyestik, hogy a gyárban bevezették a mosógép, porszívó és a padlókefélgép rendszeres kölcsönzését, azonban azt kérik, hogy a lakóterületen is szélesítsék a kölcsönzőszolgálatot. az üzemtől távol lakók számára ugyanis - különösen csúcsforgalmi időben - igen körülményes ezeknek a gépeknek a hazaszállítása.

az emag-ban például működik a szociális és egészségvédelmi szolgálat. konyhával, ebédlővel és 400 személyes öltözővel gazdagodtak, legutóbb pedig fogorvosi rendelőt kapott a gyár. most már csak azt kérik a dolgozók: kezelőszemélyzetről is gondoskodjanak végre az illetékesek, hogy mielőbb használhassák is a korszerű fogászati rendelőt.

a kábel- és műanyaggyárban külön megvizsgálták a nagycsaládosok körülményeit. mint megállapították valamennyien főbérleti lakásban, illetve családi házban laknak. javuló anyagi helyzetüket mutatja, hogy a megvizsgált 32 család közül 29-nek van rádiója, 14-nek televíziója, s 19 sokgyermekes dolgozó asszony otthoni munkáját mosógép, másutt pedig egyéb háztartási munkagép könnyíti meg. /mti/

- 8 -

9.15
10.45

bb 14. új műszerek a gyógyítás szolgálatában

i sz/tr-lm, vg

1962. március 3.

az orvosi műszergyártó szervezetek az utóbbi időben sok új készüléket szerkesztettek, s ezek közül is a legérdekesőbbnek bizonyult, a kézi táskában elhelyezhető elektromos lélegeztető. ez a készülék az áramütés, vagy más baleset következtében elalélt emberek eszméletre ébresztését segíti. a műszer vékony fémcsatlót a megnevesített halántékra helyezik, ezen keresztül a villamoság az agyban idegmozgást hoz létre, s ez működteteti a mellkasizmokat. a műszer használata különösen akkor jelentős, ha a sérült karja eltört és más módon nem alkalmazhatnak mesterséges lélegzést. a készülék zseblámpaerővel, vagy hálózati villamosenergiával egyaránt működtethető. az új műszereket felfigyeltek a szovjet egészségügyi szakemberek is és nagyobb sorozatot rendeltek belőle.

az anyagcserevizsgálat megkönnyítésére is ötletes megoldást találtak az orvosi műszerkészítő szervezetek szakemberei. az új eugraphot zsurasztathoz hasonló kerekeken mozgó kiskocsiba építették, hogy az anyagcsere vizsgálat a betegnek mind kevesebb fáradtságba kerüljön. a műszert oda toltatják az ágyhoz és a betegnek nem is kell felkelni. minden szükséges eszköz megtalálható a mozgó eugraphban s a vizsgálat eredményét írószerkezet önműködően rögzíti. a készüléket exportra is gyártják, s az idén több külföldi kiállításon is bemutatják. /mti

--

bb 16. tizenhatodik századból származó kelengyész-láda került elő nyírbátorban

vid zs/ke-lm bs

1962. március 3.

nyírbátorban a közelmúltban értékes leletre, egy a 16. századból származó kelengyész-ládra bukkantak a régészek. a ládát olasz mester készítette - állapították meg a szakértők - díszítése nagyon hasonlít a nemzeti múzeumban és a debreceni déri múzeumban kiállított nyírbátori stáriumok baldachinjának faragásaihoz - s a stáriumokat roberto marona olasz mester készítette. a kelengyész-ládát a nyírbátori múzeum lovagtermében helyezték el. /mti/

--

9.38
10.45

- 9 -

bb 15. tompa mihály emlékmúzeumot létesítenek a borsod megyei kelemér községben

vid zs/ke szb zs

1962. március 3.

tompá Mihály 1849-1851 között a mai borsod megyei kelemér község lelkésze volt. a régi kis gömöri falu református parókiáján töltött három év a költő egyik legtermékenyebb időszaka volt. a községben és környékén ma is elevenen él a tompa kultusz, de az agytelekre, jósvafőre kirándulók is nagy számban keresik fel kelemér, hogy megtekintsék a költő egykori lakóhelyét. a hazafias népfront külön bizottságot alakított a költőhöz fűződő emlékek összegyűjtésére és tompa-múzeum berendezésére. a vállalkozást segítik az údi kohászati üzemek, a borsodnádasdi lemezgyár, az ózdvidéki szénbányászati tröszt és más környékbeli vállalatok dolgozói is. a bizottság már eddig csaknem 400 értékes anyagot, eredeti kéziratot, első kiadású könyvet gyűjtött össze. kiszemelésték a múzeum berendezésére alkalmas helyiséget is, s a tervek szerint még az idén megnyitják a tompa emlékmúzeumot. /mti/

--

bb 17. sikerrel zárult az idei mezőgazdasági könyvhónap - üzemszervezési problémák kerültek az érdeklődés előterébe

i kz szb ká

1962. március 3.

a földművelésügyi és a művelődésügyi minisztérium, valamint a szövetkezetek országos szövetsége február hónapban rendezte meg a falvainkban immár hagyományos mezőgazdasági könyvhónapot.

az idei mezőgazdasági könyvhónap egyik legszembevetőbb tapasztalata az volt, hogy a szövetkezeti gazdák, s általában a falusi lakosság körében rendkívüli mértékben megnövekedett az érdeklődés a nagyüzemi termelési módszerekkel, illetve a korszerű agrótechnikával foglalkozó szakmunkák iránt. a könyvhónap ,,sztárjai,, az üzemszervezési kérdéseket tárgyaló szakkönyvek voltak. de ugyanígy a raktárak teljes készlete kifogyott sok növényvédelmi, gépesítési, gyümölcs telepítési és állattenyésztési problémát tárgyaló szakmunkából is.

a könyvhónap forgalmáról még nincsenek végleges adatok. annyi azonban máris bizonyos, hogy az idei forgalom értéke lényegesen meghaladta az elmúlt évi 3 millió forintot. olyan kis falvakban is mint a veszprém megyei zalagalsa és csabrendek 1.400, illetve 1.500 forintot költött a lakosság szakkönyvekre. ráckevén 3.800, vághartyánban pedig több mint 8.000 forint értékű könyvet adtak el a könyvesboltok és a bizományosok.

/folyt.köv./

9.45

10

- 10 -

bb 18. turista-edény garnitúra hódmezővásárhelyről exportra

vid te-lm ki

1962. március 3.

a hódmezővásárhelyi fémfeldolgozó vállalat fémnyomógépein turista-edény garnitúra gyártását kezdték meg. az egymásba rakható főzőedények közös, fogantyus fedőrésze sütésre, fogója pedig sörnyitónak használható. a kombinált alumínium garnitúrából tízezret gyártanak nyugati megrendelésre. /mti/

--

bb 20. műtrágyázzák a legelőket a kapos-völgyében

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

az ország egyik legjelentősebb állattenyésztő körzetében, a kapos-völgyében gazdálkodó termelőszövetkezetek nagy gondot fordítanak a rét- és legelőápolásra. a kaposvári járásban, ahová a kapos-völgye tartozik, nagyarányú műtrágyázást hajtanak végre a legelőkön. több mint 30 vagon nitrogénműtrágyát tartalékolnak erre a célra, s a tápanyagot ezekben a napokban szórják ki. egy-egy holdra átlagosan 100 kilogrammot használnak fel, s így több mint 3000 hold legelő fűhozamát tudják 20-30 százalékkal növelni. /mti/

--

bb 21. új művelődési otthont és falusi klubokat kap a hatvani járás

vid zs/ke-lm bs

1962. március 3.

heves megye hatvani járásában az idén körülbelül öt millió forintot költenek kulturális célokra a községfejlesztési alapból. hort községben új művelődési ház építését kezdik meg, boldogon és csányban pedig falusi klubot nyitnak - így a járás valamennyi községében kulturált művelődési, szórakozási lehetőséget teremtenek a falusi dolgozóknak. /mti/

--

- 11 -

9.50

11 00

KK

bb 17. /sikerrel zárult... 1. folyt./- szb

a könyvhónapot, mint a földművesszövetkezeti könyvterjesztő vállalat vezetői az mti-nek adott tájékoztatójukban rámutattak, az elmúlt éveknél is gondosabban szervezték meg. a földművesszövetkezetek 131 járási, ugynevezett „hálózati”, könyvesboltján kívül 7.000 bizományos segített a mezőgazdasági könyvek terjesztésében. örvendetes jelenség volt, hogy a művelődési minisztérium, a szövosz és a pedagógusok szakszervezete felhívása nyomán rendkívül sok falusi tanító kapcsolódott be ebbe a fontos munkába. eredményes tevékenységük elismeréseként az ország három legjobb könyvterjesztő pedagógusát külföldi üdüléssel jutalmazzák, megyé-ként hármat pedig pénzjutalomban részesítenek.

a könyvhónap alatt több ezer szakkönyvismertető előadást és alkalmi könyvvásárt rendeztek az országban. az ismertetéseket országosnevű szakemberek tartották. sok falusi könyvtárban volt február hónapban könyvkiállítás. a múlt évhez hasonlóan ebben az évben is megszervezték a házról-házra árusítást. sokezer földművesszövetkezeti dolgozó és társadalmi aktív kereste fel könyvvel a „kezeiben”, a szövetkezeti gazdákat.

hatékonyan segítette elő a könyvhónap sikerét a falvakban most kibontakozó könyvbarát mozgalom. a szakkönyvek mellett, a mozgalomhoz csatlakozva, sok szövetkezeti gazdaságunk vásárolt szép-irodalmi és ifjúsági könyveket.

a szakkönyvek iránt tapasztalható rendkívül nagy érdeklődést látva a szövosz igazgatósága intézkedést hozott a mezőgazdasági dolgozók szakkönyvellátásának megjavítására. a jövőben a földművesszövetkezetek megyei központjai, előzetesen összeállított címlista alapján, legalább negyedévenként rendszeresen tájékoztatják az állami és a szövetkezeti gazdaságok, a gépállomások, a területükön levő tudományos intézmények, főiskolák, technikumok, párt és tanácsai szervek vezetőit, szakembereit, illetve hallgatóit a legújabbban megjelent mezőgazdasági szakkönyvekről. rendszeresen kapnak ilyen tájékoztatót a szövetkezetek brigádvezetői is.

javítják a vásárlás lehetőségeit. a jövőben minden mezőgazdasági szaküzletben, - például növényvédőszer, vagy vetőmagboltban - beszerezhetők lesznek a szakkönyvek. árulnak majd szakkönyveket a keltetőállomásokon, a facsemetéket és szőlőoltványokat árusító telepeken, s általában minden olyan helyen, ahol sok mezőgazdasági dolgozó megfordul. /mti/

- 12 -

10.09
11.03

[Handwritten signature]

bb 19. 5000 parasztasszony versenye komárom megyében - értékelték a kétszáz munkaegység mozgalom eredményét

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

a komárom megyei termelőszövetkezetekben szinte egyetlen olyan zárszámadó közgyűlés sem volt, ahol ne szóltak volna külön elismeréssel a nők kiváló munkájáról. a megye termelőszövetkezeteiben dolgozó 5000 nőtag megérdemelte a dicséretet. szorgalmasan dolgoztak egész évben és nagy érdemük van abban, hogy a közös gazdaságokban az aszályos idő ellenére sem csökkent a munkaegységek értéke, és 51 százalékkal nőtt a fel nem osztható szövetkezeti alap.

nem volt könnyű dolguk a járási nőtanácsoknak, amikor most, a népszerű 200 munkaegységes mozgalom értékelésénél ki kellett választaniok a legszorgalmasabbakat. nemcsak azt nézték meg, hogy teljesítették a legtöbb munkaegységet, hanem figyelembe vették a munkaegység értékét és azt is, hogyan teljesítette a közös gazdaság áruértékesítési tervét. a tatai járásban ismét a versenyt kezdeményező környei vörös csillag tsz asszonyai lettek az elsők. a 45 nő átlagosan 277 munkaegységet teljesített. többségük a 80 holdas kertészetben dolgozott, de ott voltak az aratásnál, a behordásnál és mindenütt, ahol segíteni kellett. nagy részük van abban, hogy a munkaegység értéke a kedvezőtlen időjárás ellenére 40.50 forint volt. a dorogi járásban a tokodi aranykalász tsz asszonyai kerültek az első helyre. ez az eredmény különösen értékes, mert ez a közös gazdaság nemrég még a megye leggyengébb termelőszövetkezetei közé tartozott. a komáromi járás első helyezettje az ácsi jövő tsz. itt az 53 nő átlagosan 311 munkaegységet szerzett. járásonként értékelték a második és a harmadik helyezettet is. a legjobbaknak a vándorzászlót a nemzetközi nőnap községi ünnepein adják át.

az idén a verseny még szélesebbkörű lesz. megyszerte ugyanis sok olyan asszony kéri felvételét a közös gazdaságokban, akik eddig családtagonként dolgoztak. bővülnek a verseny feltételei is: ebben az évben a győzelemhez már nem lesz elég a munkába való helytállás. figyelembe veszik azt is, melyik termelőszövetkezetben vesz részt a legtöbb nő a szakmai továbbképzésben. /mti/

--

10.14
11.00

- 13 -

[Handwritten signature]

bb 22. szalagszerű termelés az inotai alumíniumkohóban - nyolc brigád szolgál ki százhetvenkét elektrolizáló kádat

vid te szb ki

1962. március 3.

a szakemberek sokáig megoldhatatlannak tartották az alumíniumkohászat munkafolyamatainak tökéletes összehangolását, a szalagszerű termelést. a timföldből a könnyűfém kiválasztó elektrolizáló kádat külön-külön szolgálták ki és semmiféle rendszer nem szabályozta a kezelőszemélyzet munkáját. a kohások néha negyedórát is várakoztak tétlenül majd egyszerre több kádrozatladiak, mert egyidőben, több helyen kellett adagolni a timföld alapanyagot.

a szalagszerű termelést, több mint egyéves kísérletsorozat után, - a hazai alumíniumkohászatban először - minden részében zökkenőmentessé tették és üzemszerűen alkalmazzák az inotai alumíniumkohóban. az új módszer lényege, hogy a 172 kád kiszolgálására, irányítására beállított kohászbrigádok egyidőben csak egyféle feladatot végeznek. kádról-kádra járva nagyteljesítményű gépekkel adagolják a timföldet, a másik csoport pedig - közvetlenül mögöttük haladva - már a következő alapanyag porciót készíti elő. a kádsor végére érve rövid pihenőre marad idejük, majd újra az első berendezéshez vonulnak, ahol folytatják a munkát. a szalagszerű termelés nagyfokú és korszerű programozást követel. a brigádvezetők írásbeli utasítást kapnak, amelyen feltüntetik a kezelési időt, s így rendszeresen ellenőrizhetik, hogyan sikerült tartani a „menetrendet”, a kádsor első egységéhez visszaérkezve az ügyeletes művezető megvizsgálja, program szerint haladt-e a munka és szükség esetén utasítást ad a munkautem megváltoztatására.

az új módszer a kohón belül husz százalékkal növelte a termelékenységet. negyvennel kevesebb kohász is elegendő az üzemvitelhez, s a hatalmas üzemcsarnok gépeit mindössze nyolc brigád szolgálja ki. ugyanakkor csökkent az energiafelhasználás is. a szalagszerű termeléstől az idén csaknem kétmillió forintos megtakarítást várnak. /mti/

bb 25. korszerűsítették a tapolcai tejipari üzemet

vid te szb ki

1962. március 3.

a veszprém megyei tejipari vállalat tapolcai üzemét részben a nyugat-balatoni üdülővidék ellátására korszerűsítették. többek között nagyteljesítményű pasztörizáló gépet szereltek fel, amely óránként ötezer liter tejet csirátlanít. a távirányítású készülékkel teljesen higiénikus a munka. /mti/

10.20

- 14 -

bb 23. az osztály legjobb tanulója józsef attila helyén a makói gimnáziumban

vid zs/ke szb zs

1962. március 3.

a makói józsef attila gimnázium diákjai híven őrzik iskolájuk névadójának emlékét. az ifjusági szervezet tagjai összegyűjtötték, feljegyezték a költő egykori makói ismerős einek visszaemlékezéseit, sőt megtalálták józsef attila egyik régi fényképét is.

a makói középiskolások elhatározták, hogy abban a tanteremben, ahová valamikor józsef attila járt, - a jelenlegi 1/b osztályban - mindig az osztály legjobb tanulóját ültetik a költő egykori helyére. az első félévben kovalik ágota, most a második félévben barta éva ül az első padban, józsef attila helyén. /mti/

bb 24. terjed a szakma ifju mestere mozgalom a zalai mezőgazdasági üzemekben

vid ká/j szb ká

1962. március 3.

a kisz központi bizottsága a szakma ifju mestere címért indított mozgalmat kiterjesztette a mezőgazdasági üzemekre is, így a mester címet a gépállomásokon, az állami gazdaságokban, az erdőgazdaságokban és a termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok is megszerezhetik. zalában máris nagy számban jelentkeznek mezőgazdasági gépészek és gép-szerelők, de nevezés érkezett az erdőgazdaságokból és több termelőszövetkezetből is. a közös gazdaságokból főként traktorosok és állattenyésztők kívánják elnyerni a szakma ifju mestere címet. /mti/

bb 26. szövetkezeti gazdák adták össze a pénzt traktorok és gépszin vásárlására a dunaszentpáli termelőszövetkezetben

vid ká/j szb ká

1962. március 3.

a dunaszentpáli termelőszövetkezet tervismertető közgyűlésén bejelentették, hogy kedvező gépvásárlásra nyílik lehetőségük: a kisal-földi állami erdőgazdaság és a megyei állatforgalmi vállalat megvételre ajánlott egy-egy traktort. mivel a termelőszövetkezetnek bank-számláján annyi pénze nem volt, hogy a traktorokat megvegye, a megbeszélésen a tagok úgy határoztak, nem szalasztják el a kedvező alkalmat és saját megtakarított pénzükből adják össze a két erőgép árát nemcsak a traktorok vételára, sőt össze, hanem a pénzből egy pajtát is vásárolhattak, ahová majd a gépeket elhelyezik. /mti/

10.28

- 15 -

bb 27. nagymama találkozók, kiállítások, ünnepi gyűlések, műsoros összejövetelek és egyéb érdekességek a március 8-i programban - országsszerte megkezdődtek az előkészületek a nemzetközi nőnapra

ö vid/zs/ke-lm zs

1962. március 3.

változatosnak, eseményekben gazdagnak ígérkezik az idei március 8-a, a nemzetközi nőnap. az ünnepségek előkészületei már mindenütt megkezdődtek; a gyárakban, a földeken és a hivatalokban most a férfiak készülnek arra, hogy színvonalas műsorokkal, ünnepi előadásokkal bensőséges megemlékezéseken köszöntsék a lányokat, asszonyokat.

sokhelyütt kiállításokon, tárlatokon mutatják be a nőmozgalom több évtizedes történetét, harcait, hazai emlékeit. a békéscsabai ünnepi kiállítás anyagát - amely a viharsarok munkásmozgalomban résztvevő asszonyainak küzdelmét szemlélteti - legnagyobb részt az uttoró pajtások gyűjtötték össze. hajdu megyében díszes tablón a munkában legjobban helytállt nődolgozók fényképét állítják ki csongrád megyében pedig a nőtanács szakkörében, szabás-varrás tanfolyamain készített legszebb terítőkből, kézi munkákból, művészi díszpárnákból rendeznek kiállítást.

csaknem minden nagyobb városban ünnepi gyűlésen emlékeznek meg a nemzetközi nőnap hagyományairól, jelentőségéről, s számos helyen sor kerül a tsz-asszonyok és üzemi dolgozónők találkozójára is. miskolcon ezenkívül nagymama találkozó is lesz - amelynek résztvevőit természetesen az uttoróvá cseperedett unokák köszöntik majd.

a szolnoki iskolákban a diákok a politechnikai órákhoz készített ajándékaikkal kedveskednek majd az édesanyáknak és a pedagógusnőknek, a veszprémi üzemekben pedig a férfiak készülnek ünnepi meglepetésre március 8-án az üzemi étkezdében ők lesznek a „háziasszonyok”, és a felszolgálók.

a nemzetközi nőnap alkalmából egyébként számos értékes munkavállalást tettek az asszonyokból, lányokból álló brigádok. a veszprémi faipari vállalatnál például 3 női munkacsapat dolgozói ajánlották fel, hogy március 8-án teljesítik a szocialista brigád cím elnyerésének követelményeit. a tiszai cipőgyárban ünnepi műszakot indítottak az asszonyok, célul az export tervek teljesítését tűzték ki./mti/

10.35

11.30

ke

--

- 16 -

bb 28. hatemeletes szálloda épül siófokon - a bib főtikárának nyilatkozata

vid te szb ki

1962. március 3.

a balaton partján a májusi szezonnyitón sok meglepetés, számos új színfolt fogadja majd a vendégeket. a tóparti üdülőtelepek fejlődéséről, a téli építkezések tapasztalatairól major bélától, a balatoni intéző bizottság főtikárától kért tájékoztatást az mti munkatársa:

- 1962 határköve a balatonparti fejlesztési munkának - mondotta. az elmúlt években rendkívül nagy összegeket költöttünk olyan munkákra, amelyek nem szembetűnőek, nem szépítik az üdülőövezetet, de a további fejlesztés elengedhetetlen feltételei voltak. a z idén már több olyan beruházásunk van, amelyek megfelelnek a legmagasabb idegenforgalmi követelményeknek is. siófokon épül az első hatemeletes balatonparti szállodánk ennél az építkezésnél már gyümölcsöztetjük tavalyi elgondolásainkat, kísérleteinket. az elmúlt évben építettük fel igen ötletes és praktikus építészeti tervek szerint az első százötven személyes idényszállodát, a hotel vénuszt. korábban a tízmillió forintot is meghaladó volna az építkezés költsége, amelyet ennél az épületnél négymillióra csökkentettünk. a balatoni intéző bizottság idényszálló építési terve és módszere annyira sikeresnek bizonyult, hogy ma már országosan is alkalmazzák. a most épülő hatemeletes szállodánál ugyancsak nagy megtakarítást érünk el; erre az imponáns épületre alig tízmillió forintot költünk. ez az ország legolcsóbb és egyben leggyorsabb ilyen jellegű építkezése. a szálló építését novemberben kezdték meg és a téli mostoha körülmények ellenére, júniusban már átadjuk rendeltetésének. a vízparton emelkedő, 280 személy elhelyezésére alkalmas, épület minden szobájához külön fürdőszoba épül. az idén, a szezon után, megkezdjük két hasonló hatemeletes szálloda építését, s ezeket a következő években, a terv szerint újabb három követi. tervezzük, hogy hasonló idényszállodákat építünk balatonfüreden is. itt egyébként az idén már teljesen elkészül az autós-strand. ezzel az új központtal telermentesítjük balatonfüred forgalmát. az autós strandon nyáron megnyílik az első magyar tervezésű, kőből épített motel. mellette étterem és sátor-tábor lesz. bővül a balatonalmádi strand, reprezentatív étteremmel, bisztróval és eszpresszóval gazdagodik badacsony, új árusító pavilionsort kap tihany és lehetne tovább sorolni a változásokat.

- tovább javult a közüdültetés is. a szot üdülési főigazgatósága az üdülőket mindinkább szállodai ivóra fejleszti. csupán a szot mintegy 25-30 millió forintot költ az üdülők felújítására, a berendezések javítására. a többi között újjáépítik a névizi szanatóriumot és felújítják a balatonföldvári balaton, a siófoki bányász, és a balatonfüredi béke üdülőket. /mti/

--

- 17 -

10.40

11.30

ke

bb 29. kétszázhatvanhétmillió forintot fordítanak az idén a visontai külfejtésre

vid te-lm ki

1962. március 3.

a visonta község környékén talált lignittelepek feltárása-
ra és termelésének előkészítésére az idén a tavalyi beruházásnak
több mint háromszorosát, összesen 267 millió forintot fordítanak.

elsősorban a közlekedési hálózatot építik ki. elkészül
egy bekötőt az északi aknához, ahol az elővájásokból már lig-
nitet termelnek. nagyut és halmajugra között, ahol a külfejtés
későbbi központja lesz, tíz kilométeres vasútvonal épül, amire
az idén húszmillió forintot fordítanak.

nyolcmillió forintot költenek vizkutatásra, hogy meg-
állapítsák, hol kell szivattyúkkal felszerelt kutcsoportokat
létesíteni a mátrából lefolyó vizek eltávolítására.

a mélyítés alatt álló déli aknánál rövidesen hozzá-
kezdenek irodaház, korszerű fürdő, valamint étkezde építéséhez.
ugyancsak itt épül meg a gépesített külfejtésű bánya műhelye
is./mti/

--

bb 30. a nógrádi iparmedence ellátására korszerű savanyító-
üzem épül salgótarjánban

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

a földművelésügyi miniszter által jóváhagyott nógrád megyei központja korszerűen
felszerelt savanyító-üzemet épített salgótarjánban. az üzemet
a bányász művelődési ház mögötti hegyoldalon vájt, régi pince-
folyósóban rendezik be. az építkezés befejezéséhez közeledik, s
már megérkeztek az első berendezések is. a hét végén kezdték meg
az első nagy savanyítókad szerelését. az összesen egymillió
forintos beruházással épülő üzemben 2000 tonna uborkát, káposz-
tát és paprikát dolgoznak fel./mti/

--

10.45

- 18 -

11.30

ppp

bb 31. őszi kalászosok fagyvizsgálata a hajtatónházban - jól telet-
tek a hazai és külföldi búzák

vid ká/j szb ká

1962. március 3.

a somogy megyei Lábodi állami gazdaság szakemberei hajtatónházi
kísérletekkel győződnek meg arról, hogyan telettek az őszi kalászo-
sok, - főleg a hazai és külföldi búzák - az aránylag vékony hótaka-
ró alatt.

különböző területekről negyvenszer-ötven centiméteres gyeptéglá-
kockákat vágta ki. ezeket a kockákat ládába rakva a rinyatamási
üzemegység hajtatónházába vitték, ahol megfelelő hőmérsékleten ál-
landóan öntözték, és figyelték a hatást. két hét után, amikor a
ládákban megindult a vegetáció, meg állapították, hogy a vetések
nem szenvedtek fagykárt, a hazai és külföldi búzák egyaránt jól te-
lettek. ezt főleg azzal lehet magyarázni, hogy a vetőmag idejében
került a jól előkészített magágyba, s mire a hideg beköszöntött,
akkorra már a növényzet ellenállóképes volt. /mti/

--

bb 33. jó ütemben épül az avasi kilátótorony

vid te szb ki

1962. március 3.

miskolc egyik nevezetességét, a fából készült avasi kilátót
1956-ban az ellenforradalmárok felgyújtották. a porráégett torony
helyett most újat építenek - szebbet, mint a régi volt. az új, mo-
dern vonalú kilátótorony - amelyben a televízióerősítő állomást
is elhelyezik - 73 méter magas lesz. alagsorában pihenőszobát, rak-
tárát és műszaki helyiségeket alakítanak ki. a torony 10 és 15
méter magas szintjén nyitott és üveggel körülbukolt, fedett kilá-
tóteraszt létesítenek. a fedett részben - ahonnan gyönyörű kilátás
nyílik a városra - kétszáz személyes eszpresszót rendeznek be. a
négymillió forintos építkezést az elmúlt évben kezdték meg a
borsod megyei építőipari vállalat dolgozói. a munkák a vártnál jobb
ütemben haladnak. már elkészítették a torony alapját és jelenleg
a pincefödémeket helyezik el. az a tervük, hogy július 1-ig
a két kilátóterasz kialakításával, a torony épületét husz méter
magasságig készítik. ezután a ganz-márag gyár dolgozói felszere-
lik a televízió erősítő berendezéshez szükséges 53 méter magas,
felfelé lebonyolódó vastornyot. ezt a munkát előreláthatólag
augusztus 20-ára fejezik be. a kilátót jövőre adják át rendeltetésé-
nek. /mti/

--

10.50

- 19 -

11.45

ppp

bb 29. kétszázhatvanhétmillió forintot fordítanak az idén a visontai külfejtésre

vid te-lm ki

1962. március 3.

a visonta község környékén talált lignittelepek feltárására és termelésének előkészítésére az idén a tavalyi beruházásnak több mint háromszorosát, összesen 267 millió forintot fordítanak.

elsősorban a közlekedési hálózatot építik ki. elkészül egy bekötőt az északi aknához, ahol az elővájásokból már lignitet termelnek. nagyut és halmajugra között, ahol a külfejtés későbbi központja lesz, tíz kilométeres vasutvonal épül, amire az idén huszmillió forintot fordítanak.

nyolcmillió forintot költenek vizkutatásra, hogy megállapítsák, hol kell szivattyúkkal felszerelt kutcsoportokat létesíteni a mátrából lefolyó vizek eltávolítására.

a mélyítés alatt álló déli aknánál rövidesen hozzákezdnek irodaház, korszerű fürdő, valamint étkezde építéséhez. ugyancsak itt épül meg a gépesített külfejtésű bánya műhelye is./mti/

--

bb 30. a nógrádi iparmedence ellátására korszerű savanyítóüzem épül salgótarjánban

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

a földműveszövetkezetek nógrád megyei központja korszerűen felszerelt savanyító-üzemet épített salgótarjánban. az üzemet a bányász művelődési ház mögötti hegyoldalon vájt, régi pincefolyósóban rendezik be. az építkezés befejezéshez közeledik, s már megérkeztek az első berendezések is. a hét végén kezdték meg az első nagy savanyítókad szerelését. az összesen egymillió forintos beruházással épülő üzemben 2000 tonna uborkát, káposztát és paprikát dolgoznak fel./mti/

--

10.45

- 18 -

11.30

RR

bb 31. őszi kalászosok fagyvizsgálata a hajtatónházban - jól telettek a hazai és külföldi búzák

vid ká/j szb ká

1962. március 3.

a somogy megyei Lábodi állami gazdaság szakemberei hajtatónházi kísérletekkel győződnek meg arról, hogyan telettek az őszi kalászosok, - főleg a hazai és külföldi búzák - az aránylag vékony hótakaró alatt.

különböző területekről negyvenszer-ötven centiméteres gyeptéglakockákat vágta ki. ezeket a kockákat ládába rakva a rinyatamási üzemegység hajtatónházába vitték, ahol megfelelő hőmérsékleten állandóan öntözték, és figyelték a hatást. két hét után, amikor a ládákból megindult a vegetáció, megállapították, hogy a vetések nem szenvedtek fagykárt, a hazai és külföldi búzák egyaránt jól telettek. ezt főleg azzal lehet magyarázni, hogy a vetőmag idejében került a jól előkészített magágyba, s mire a hideg beköszöntött, akkorra már a növényzet ellenállóképes volt. /mti/

--

bb 33. jó ütemben épül az avasi kilátótorony

vid te szb ki

1962. március 3.

miskolc egyik nevezetességét, a fából készült avasi kilátót 1956-ban az ellenforradalmárok felgyújtották. a porráégett torony helyett most újat építenek - szebbet, mint a régi volt. az új, modern vonalú kilátótorony - amelyben a televízióerősítő állomást is elhelyezik - 73 méter magas lesz. alagsorában pihenőszobát, raktárt és műszaki helyiségeket alakítanak ki. a torony 10 és 15 méter magas szintjén nyitott és üveggel körülbukolt, fedett kilátóteraszt létesítenek. a fedett részben - ahonnan gyönyörű kilátás nyílik a városra - kétszáz személyes eszpresszót rendeznek be. a négy millió forintos építkezést az elmúlt évben kezdték meg a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói. a munkák a vártnál jobb ütemben haladnak. már elkészítették a torony alapját és jelenleg a pincefödémeket helyezik el. az a tervük, hogy július 1-ig a két kilátóterasz kialakításával, a torony épületét husz méter magasságig készítik. ezután a ganz-másvag gyár dolgozói felszerelik a televízió erősítő berendezéshez szükséges 53 méter magas, felfelé lebonyolódó vastornyot. ezt a munkát előreláthatólag augusztus 20-ra fejezik be. a kilátót jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

--

10.50

- 19 -

11.45

RR

bb 32. fűtecsavaros fejtéssel tonnánként hat forinttal csökkentik az anhidrit termelési költségét

vid te-lm ki

1962. március 3.

a borsod megyei perkupa község határában levő anhidrit bányából termelt anyagot évről-évre nagyobb mennyiségben használgják fel savanyu és szikes talajok javítására. az igények kielégítésére az idén csaknem kétszer annyi anhidritet termelnek, mint két éve.

a termelést új fejtési módszerrel növelik. a nagy, harminc méter magas, 15 méter széles és hosszú kamrafejtésekben eddig alulról kezdték meg két-három méter vastagságban a kőzet fejtését. a keletkezett üreget tömedékelték, ezt használták „talpnak”, és erről fejtették a következő réteget, amíg a 25-30 méteres kamramagasságot elérték. ennek a módszernek hátránya volt, hogy a munkahelyen csak kézi erővel mozgathatták a csilléket.

az üzemben most új fejtési eljárást vezettek be. a fejtést felülről kezdik, s a tétőt csavarozással fogják össze. az új kamrafejtésben négyszáz fűtecsavart helyeznek el. egy-egy csavar több mint két méter hosszú, s ezzel összeszorítják a kőzetet. a csavarok acélhálót szorítanak a kamratetőhöz, s ezzel a kőhullást teljesen megakadályozzák. felülről lefelé haladva termelik ki az anhidritet, s azt szállítógépekkel továbbítják a függőaknák keresztül a külszínre. amikor a kamrát egész mélységben kifejtették, gumi szállítószalaggal kezdik meg a tömedékelést - alulról felfelé.

az ujonnan kialakított fűtecsavaros kamrából 34.000 tonna anyagot termelnek ki. a számítások szerint az új eljárással tonnánként hat forinttal csökkentik az önköltséget. /mti/

--

bb 34. megalakult az országos mezőgazdasági kiállítás kemizálási szakbizottsága

i so/gg szb ká

1962. március 3.

az országos mezőgazdasági kiállítás egyik legfontosabb látni-valója lesz a nemzetközi kemizálási bemutató. a fejlődés irányát figyelembevéve nagyszabású nemzetközi tapasztalatcserét készítenek elő, annak érzékeltetésére, hogy a kémiai szerek alkalmazására milyen sok lehetőség van a növénytermesztésben és az állattenyésztésben egyaránt. a nemzetközi kemizálási bemutatót előkészítő szakbizottság izinger pálnak, az állami gazdaságok főigazgatójának elnöklétével megtartotta alakuló ülését. ezen úgy határoztak, hogy a mezőgazdaságban alkalmazható vegyi anyagokat és ezek felhasználásának módját nemcsak a kiállításon, hanem a főváros közelében, az agárdi állami gazdaság területén természetben is bemutatják. /mti/

--
- 20 -

10.57

N 45

bb 35. az üzemek számonkérlik egymástól a szerződések megtartását - havonta átlag nétezer vitás ügyben hoznak határozatot a döntőbizottságok

i sl/tr szb vg

1962. március 3.

az állami vállalatok között a szállítási szerződések megkötésével és megszegésével kapcsolatban, továbbá különféle vagyoni jogi kérdésekben gyakran támadnak viták, amelyekben a döntőbizottságok tesznek igazságot. különösen az utóbbi években a vállalatok önállóságának kiterjedésével nőtt meg a döntőbizottságok munkájának jelentősége, havonta átlag 7 ezer üggyel foglalkoznak, ami 50 százalékkal több, mint 1957-ben.

a viták jellege az utóbbi időben sokat változott. jelentősen megnőtt a szerződések kötésével és módosításával kapcsolatos ügyek száma, míg a szerződések megszegése miatt indított eljárások aránya csökkent. a vállalatok most már fokozottan törekednek a szerződések pontos teljesítésére, mert a szerződésszegés, a késedelmes szállítás, a termékek rossz minősége a vállalatra nagy anyagi hátránnyal jár, lényegesen érinti a nyereségrészesedés összegét. kötelezettségeik mind felelősségteljesebb megtartására jellemző, hogy a beajrtási ügyek száma három év alatt mintegy 60-65 százalékkal csökkent.

még mindig gyakran szükséges azonban a döntőbizottság közbelépése az üzemek kooperációjának javítása érdekében. a kdb javaslata alapján csökkentették háromról két százalékra a hengerelt és a kovacsolt termékek megtört selejtjének arányát, ami a kohászatra nagyobb felelősséget ró, ugyanakkor a bosszuságok egy részétől megkíméli a feldolgozó üzemeket. a döntőbizottságok azt sem tűrik, hogy a vállalatok elnézzenek egymásnak különféle szerződésszegéseket, ha ilyesmi a kdb tudomására jut, ugyanúgy intézkedik, mintha a vállalatot indított volna eljárást a szerződésszegés miatt. a döntőbírák, akik havonta mintegy 100 üzem szerződési fegyelmét ellenőrzik, sok egyéb hibára is felhívják a figyelmet. a csepeli fémürről például nemrég megállapították, hogy tervének túlteljesítése ellenére számos szerződéses kötelezettségének nem tett eleget, és többmillió forint értékű áruval maradt adósa rendelőinek.

a központi döntő bizottság munkájával a gazdasági bizottság is foglalkozott, helyeselte az állami fegyelem megszilárdítása érdekében folytatott szigorú gyakorlatot és utasítást adott ennek a módszernek további alkalmazására. /mti/

--

- 21 -

11.02

N 45

bb 38. réteges szántás és hengerezés egy munkagéppel - a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek megfelelő ekét szerkesztett dr. faragó ferenc adjunktus

i le-lm ká

1962. március 3.

a mezőgazdasági termelés és technika az utóbbi évtizedekben hazánkban is forradalmi változásokon ment át, a mezőgazdaság viszonylagos elmaradottságát mégis azzal szokták jellemezni, hogy lényegében ma is ugyanolyan ekével szántunk, mint évszázadokkal ezelőtt. most változás ígérkezik ezen a téren is, mégpedig magyar szakember: dr. faragó ferenc munkájának eredményeképpen.

dr. faragó ferenc, az agrártudományi egyetem adjunktusa újfajta, réteges szántást és hengerezést végző ekét szerkesztett. a gép két pár eketestől áll, s mindegyikhez egy-egy talajvezérlésű henger tartozik. működésének elve a következő: az első eketést a felső talajszintet a szervesanyaggal - zöld-vagy istállótrágyával, tarló- és gyökérmaradványokkal - együtt a barázda aljába borítja; a henger itt kiteríti a szervesanyagot és üregmentessé tömi a barázda aljában levő földet. a második eketést azután ezt lazán beborítja az alulról kiemelt földdel. az új szántási eljárás a termőtalaj jó minőségének két fontos feltételét biztosítja az alsó földrétegben megszünetik a hézagokat és a szervesanyagokat a fejlődő növény gyökérzete számára legmegfelelőbb helyre juttatja. utána nincs szükség sem tárcsázásra, sem gyűrűshengerezésre, ami jelentős munkaerő- és munkaidő megtakarítást jelent. az új gép megfelel a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek: termelékenyebbé teszi a munkát, megkönnyíti a legújabb agrobiológiai kutatások eredményeinek gyakorlati alkalmazását a talajművelésben.

a faragó-féle ekének az agrártudományi egyetemen elkészült mintapéldánya szép sikerrel szerepelt több gyakorlati bemutatón és híre érdeklődést keltett külföldön is. hazai elterjedését megkönnyíti, hogy a jelenlegi ekék keretei viszonylag könnyen átalakíthatók erre a típusra és csak a 40 cm-esnél mélyebb szántáshoz kell új gépeket gyártani./mti/

11.10

11.50

- 22 -

bb 36. az idén a háztáji gazdaságok és az egyéni tenyésztők is szabadon kaphatnak naposcsibét

i cs/sze szb ká

1962. március 3.

a keltetőállomások gépi kapacitása az elmúlt években kevésnek bizonyult a termelőszövetkezetek rohamosan növekvő igényeinek kielégítésére, így a háztáji gazdaságok és az egyéni tenyésztők alig-alig juthattak naposbaromfihoz. mint a földművelésügyi minisztérium kisállattenyésztési osztályán elmondották, az idén lényegesen jobb lesz az ellátás. a baromfitenyésztő mintaközségek ugyanis ez évben már nagymennyiségű és kiváló minőségű tenyésztőjást adnak gépi keltetésre, ugyanakkor a keltetőállomások gépparkja - tizezres egységekben számítva - a múlt évi 720-ról 1.200-ra bővült. a tavalyinál kereken húszmillióval több naposbaromfit bocsátanak idén a tenyésztők rendelkezésére. a naposbaromfi-megrendeléseket a helyi földművelésügyi tagoktól veszik fel az egyéni tenyésztőktől és a termelőszövetkezeti tagoktól, s a keltetőállomások - ha a megrendelés időben érkezik - minden igényt kielégítenek./mti/

bb 37. fontos gazdasági és közérdekű kérdések a központi népi ellenőrzési bizottság soron következő vizsgálatai között

i di/gk szb

1962. március 3.

a központi népi ellenőrzési bizottság körültekintő gonddal összeállított munkatervében egész sor olyan vizsgálat kapott helyet, amely fontos gazdasági és közérdekű kérdésekkel foglalkozik. ezek egy részét valamelyik hivatal, intézmény, főhatóság kezdeményezésére, másokat különböző bejelentések, jelzések, a napilapok cikkei vagy egyéb források alapján tűzték napirendre.

az ország tizenhárom megyéjében és a főváros két kerületében megvizsgálják, hogyan állnak a tsz-ek a munkaszervezéssel és a gépesséssel. felméri, nem lehetne-e javítani a közös gazdaságok gépeinek kihasználását, s kellő összhangot teremtenek-e a gépparkokkal a munkák lebonyolítását, a gépek karbantartását illetően. megnézik a népi ellenőrök a belkereskedelem egyik gyakran hibáztatott területét is: eleget tesz-e a lakosság kívánságainak, s megfelelő választékról gondoskodik-e a nagy- és kiskereskedelem. a vizsgálat a kis boltoktól a legnagyobb elosztókig felöleli az áru minden közbeeső állomását, s kiterjed az árukészletek tervezésére, a rendelésekre, a szállításokra és az áruátvételekre is. első lépésként a kiskereskedelem munkáját tanulmányozzák./folyt.köv./

11.20

11.50

- 23 -

bb 37. /fontos gazdasági... folyt./- szb

az illetékesek felfigyeltek arra, hogy a népgazdaság legkülön-
bözőbb területein új jelenség ütötte fel a fejét. azzal egyidejű-
leg, hogy az ország helyes gazdaságpolitikájának eredményeként meg-
szűntek a fejlődést akadályozó alapvető anyagellátási problémák,
sok területen túlzott mértékben megnövekedtek a raktárakban őrzött
készletek. jónéhány üzem, iparág indokolatlanul nagy mennyiségű
alapanyagot, árukészletet, valamint befejezetlen és félkész termé-
ket halmoz fel. a népi ellenőrzés felfigyelt a jelenségre, s a kö-
vetkező hetekben a különféle tárcáknál, a magyar nemzeti banknál
és az országos tervehivatalnál, valamint számos üzemben megvizsgál-
ja, hogyan tetten-eleget a készletek csökkentését előíró gazdasági
bizottsági határozatnak.

napirendre tűzte a népi ellenőrzés a gyermek- és ifjúságvédel-
mi intézkedések végrehajtásának, valamint az ilyen jellegű intéz-
mények működésének vizsgálatát, a filmgyártás gazdaságosságának, s
a filmek forgalomba hozatalának kérdését, s tanulmányozni fogják
a vállalati készpénzgazdálkodás egy-egy területét. így például,
hogy mindig indokoltak-e a közületi csekkre történő vásárlások, jók-
e az elszámolások, megfelelnek-e az előírásoknak. /mti/

bb 39. figyelemre méltó eredménnyel végződtek az első nyomelemes
műtrágyakísérletek

i szf/gk szb vg

1962. március 3.

a növénytermelésben fontos élettani rendeltetésük van a talaj
ugynevezett mikroelemeinek, vasnak, a réznek, a cinknek, a mangán-
nak és más hasonló ásványi anyagoknak. ha a növény nem szívhatja
fel a talajból ezeket a kis mennyiségben előforduló, de elenged-
hetetlen tápanyagokat, rosszul fejlődik, betegségek támadják meg.

három évvel ezelőtt a peremartoni kénsav- és műtrágyagyárban
elhatározták, hogy külföldi mintára szuperfoszfát-műtrágyához ke-
verik a nyomelemeket, így juttatják azokba a talajokba, amelyekből
hiányoznak. a gyár vegyészeti eljárást dolgoztak ki a nyomelemek-
nek a műtrágyához való adagolására és 1960-ban megkezdték a kísér-
leti gyártást. a kísérlet olyan jól sikerült, hogy tavaly már fel-
ajánlották kipróbálásra az első nagyobb mennyiségű nyomelemes mű-
trágyát a mezőgazdaságnak.

/folyt.köv./

11.25

- 24 -

bb 39. /figyelemre méltó... folyt./- szb

a gyár szerződést kötött a készthelyi mezőgazdasági akadémiával és
egy-egy vagon bór-, mangán-, cink-, réz-, valamint magnéziumtar-
talmu szuperfoszfátot adott át a kísérletek céljára. az akadémia
1961-ben a dunántul három különböző tájegységén, semleges kémiai
hatásu síklápon, savanyu erdőségi homoktalajon, továbbá savanyu,
erősen kilugozott, kötött talajon végezte el a kísérleteket. a ne-
hézipari minisztérium nehézevegypari főosztályának most megküldött
kísérleti jelentés azt közli, hogy a parcellakísérletek már az
első esztendőben figyelemre méltó eredményt hoztak. megállapították,
hogy a síklápon a mangán és a réz, a somogyi savanyuhomokon ugyan-
csak a mangán meg a réz, továbbá a cink és a magnézium, az őségi
erdővidéken pedig a réz és a magnézium adagolás javította meg a ter-
mést. amint a széles alapokon elvégzett laboratóriumi vizsgálatok bi-
zonyítják, a nyomelemek a termények minőségére is jó befolyással
voltak. a szemesterményeknél kiemelkedik az 1000 szemsúlyra, valamint
a hektolitersúlyra, a burgonyánál a keményítőtartalomra vizsgált ha-
tás. megemlíti a jelentés, hogy a burgonya nagy biológiai értékű
fehérjetartalmát növelte a nyomelemes műtrágya. a mustban je-
lentős a cukorfok-növekedés. kevésbé idéztek elő változást a nyom-
elemek a növények nyers zsír- és hamutartalmában. az eredmények min-
denesetre alapot nyújtanak a kísérletek elmélyítéséhez, a nyomele-
mek utóhatásának vizsgálatához, a mikroelem-adagok alsó és felső
határának megállapításához, s egyéb fontos tudnivalókhöz.

az eddigi tapasztalatok alapján az akadémia tovább folytatja
a kísérleteket, s ehhez a gyár újabb nyomelemes műtrágya-
mennyiséget bocsátott rendelkezésére. /mti/

bb 40. hazaérkezett jugoszláviából a magyar újságíró-küldöttség

j-lm cz

1962. március 3.

pénteken este hazaérkezett a jugoszláviában járt
magyar újságíró küldöttség. a küldöttséget - amelyet timmer
józsef, a népszava főszerkesztője vezetett - a keleti-pálya-
udvaron a magyar sajtó és a külügyminisztérium képviselői
fogadták. megjelentek a fogadáson a jugoszláv szövetségi nép-
köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is. /mti/

12.00

- 25 -

bb 37. /fontos gazdasági... folyt./- szb

az illetékesek felfigyeltek arra, hogy a népgazdaság legkülönbözőbb területein új jelenség ütötte fel a fejét. azzal egyidejűleg, hogy az ország helyes gazdaságpolitikájának eredményeként megszüntek a fejlődést akadályozó alapvető anyagellátási problémák, sok területen túlzott mértékben megnövekedtek a raktárakban őrzött készletek. jónéhány üzem, iparág indokolatlanul nagy mennyiségű alapanyagot, árukészletet, valamint befejezetlen és félkész terméket halmoz fel. a népi ellenőrzés felfigyelt a jelenségre, s a következő hetekben a különféle tárcáknál, a magyar nemzeti banknál és az országos tervehivatalnál, valamint számos üzemben megvizsgálja, hogyan tetten-eleget a készletek csökkentését előíró gazdasági bizottsági határozatnak.

napirendre tűzte a népi ellenőrzés a gyermek- és ifjúságvédelmi intézkedések végrehajtásának, valamint az ilyen jellegű intézmények működésének vizsgálatát, a filmgyártás gazdaságosságának, s a filmek forgalomba hozatalának kérdését, s tanulmányozni fogják a vállalati készpénzgazdálkodás egy-egy területét. így például, hogy mindig indokoltak-e a közületi csekkre történő vásárlások, jók-e az elszámolások, megfelelnek-e az előírásoknak. /mti/

bb 39. figyelemre méltó eredménnyel végződtek az első nyomelemes műtrágyakísérletek

i szf/gk szb vg

1962. március 3.

a növénytermelésben fontos élettani rendeltetésük van a talaj ugynevezett mikroelemeinek, vasnak, a réznek, a cinknek, a mangánnak és más hasonló ásványi anyagoknak. ha a növény nem szívhatja fel a talajból ezeket a kis mennyiségben előforduló, de elengedhetetlen tápanyagokat, rosszul fejlődik, betegségek támadják meg.

három évvel ezelőtt a peremartoni kénsav- és műtrágyagyárban elhatározták, hogy külföldi mintára szuperfoszfát-műtrágyához keverik a nyomelemeket, így juttatják azokba a talajokba, amelyekből hiányoznak. a gyár vegyészeti eljárást dolgoztak ki a nyomelemeknek a műtrágyához való adagolására és 1960-ban megkezdték a kísérleti gyártást. a kísérlet olyan jól sikerült, hogy tavaly már felajánlották kipróbálásra az első nagyobb mennyiségű nyomelemes műtrágyát a mezőgazdaságnak.

/folyt.köv./

11.25

- 24 -

bb 39. /figyelemre méltó... folyt./- szb

a gyár szerződést kötött a készhelyi mezőgazdasági akadémiával és egy-egy vagon bór-, mangán-, cink-, réz-, valamint magnéziumtartalmu szuperfoszfátot adott át a kísérletek céljára. az akadémia 1961-ben a dunántul három különböző tájegységén, semleges kémiai hatású síklápon, savanyu erdősegi homoktalajon, továbbá savanyu, erősen kilugozott, kötött talajon végezte el a kísérleteket. a nehézipari minisztérium nehézipari főosztályának most megküldött kísérleti jelentés azt közli, hogy a parcellakísérletek már az első esztendőben figyelemre méltó eredményt hoztak. megállapították, hogy a síklápon a mangán és a réz, a somogyi savanyuhomokon ugyancsak a mangán meg a réz, továbbá a cink és a magnézium, az őrsegi erdővidéken pedig a réz és a magnézium adagolás javította meg a termést. amint a széles alapokon elvégzett laboratóriumi vizsgálatok bizonyítják, a nyomelemek a termények minőségére is jó befolyással voltak. a szemesterményeknél kiemelkedik az 1000 szemsúlyra, valamint a hektolitersúlyra, a burgonyánál a keményítőtartalomra vizsgált hatás. megemlíti a jelentés, hogy a burgonya nagy biológiai értékű fehérjetartalmát növelte a nyomelemes műtrágya. a mustban jelentős a cukorfok-növekedés. kevésbé idéztek elő változást a nyomelemek a növények nyers zsír- és hamutartalmában. az eredmények mindezenre alapot nyújtanak a kísérletek elmélyítéséhez, a nyomelemek utóhatásának vizsgálatához, a mikroelem-adagok alsó és felső határának megállapításához, s egyéb fontos tudnivalókhöz.

az eddigi tapasztalatok alapján az akadémia tovább folytatja a kísérleteket, s ehhez a gyár újabb nyomelemes műtrágyamennyiséget bocsátott rendelkezésére. /mti/

bb 40. hazaérkezett jugoszláviából a magyar újságíró-küldöttség

j-lm cz

1962. március 3.

pénteken este hazaérkezett a jugoszláviában járt magyar újságíró küldöttség. a küldöttséget - amelyet timmer józsef, a népszava főszerkesztője vezetett - a keleti-pályaudvaron a magyar sajtó és a külügyminisztérium képviselői fogadták. megjelentek a fogadáson a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is. /mti/

12.00

- 25 -

bb 41. magyar kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra

t bc/sze-lm bs

1962. március 3.

szombaton délelőtti magyar kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra. a küldöttséget fock jeno, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszp politikai bizottságának tagja vezeti. a küldöttség tagjai: tausz jános belkereskedelmi miniszter, dr. ajtai miklós, az országos tervehivatal elnöke és dr. horgos gyula, a konó- és gépipari miniszter első helyettese.

a kormányküldöttséget elutazásakor a ferihegyi repülőtéren kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, a külügyminisztérium, a minisztertanács titkársága és több gazdasági minisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. ott volt a bucsuztatásnál wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség több tagja is. /mti/

bb 42. tavaszi szemlék a gépállomásokon

i so/gk-lm ká

1962. március 3.

a gépállomási javítóhelyekben az alkatrészellátási nehézségek ellenére rendbehozták már a tavaszi munkákhoz szükséges vetőgépeket, műtrágyaszórókat, fogasokat, kultivátorokat. a szerelők elkészültek a traktorok időszerű javításával és karbantartásával is. a gépállomásokon a hagyományos tavaszi szemléket ezekben a napokban tartják. a kijavított gépeket a megyei igazgatóságok szakemberei vizsgálják meg, s több helyen meghívják a szemlékre a termelőszövetkezetek képviselőit is. /mti/

12.15
13.45

- 26 -

bb 43. a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlesztését, a széleskörű szakmai tapasztalatcserét segíti az idei budapesti ipari vásár - eddig huszonnégy ország jelentette be részvételét

t sz/hbj/te szb vg

1962. március 3.

szombaton kelemen lajos, a főváros tanács vb. elnökhelyettese, a budapesti ipari vásár bizottságának elnöke, a vásár városligeti fogadótermében tájékoztatta a sajtó képviselőit a májusi nagy ipari seregszemle előkészületeiről.

- az idén a budapesti ipari vásár - mondotta - ismét hozzájárul a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez, a népek békés egymás mellett éléséhez. az ország lakosságának számot ad népgazdaságunk újabb eredményeiről, iparunk új gyártmányairól. a vásárt az eddigieknél is fokozottabb mértékben kívánjuk külkereskedelmi érdekeink szolgálatába állítani. mint ismeretes magyarország minden évben részt vesz egy sor jelentős külföldi nemzetközi vásáron, külkereskedelmi vállalataink pedig külföldön többszáz egyéb kiállításban mutatják be exportcikkeiket. a budapesti ipari vásár mindezeknél bővebb, sokoldalubb lehetőséget nyújt teljes exportkinálatunk megismertetésére. az idei vásáron tehát elsősorban exportcikkeink jutnak szóhoz. ugyanakkor természetesen helyet kapnak azok az új közszükségleti cikkek is, amelyek a hazai lakosság növekvő igényeinek jobb kielégítését szolgálják.

- a május 18-tól 28-ig tartó idei vásáron fontos feladatnak tekintjük egyes iparágak termékeinek szakosított bemutatását. az áruk szakosított csoportosítása jó összehasonlítási alapot és könnyebb áttekintést nyújt mind a hazai, mind a külföldi látogatók számára. a szakosítást ez évben megvalósítjuk a magyar textil- és ruházati ipar, a bőr-, szőrme- és cipőipar, a bútoripar, a szerszámipar és a műszeripar termékeinél.

- üzemeink, iparágainak már készülnek az idei vásárra. a vegyipar a kupolacsarnokban ad számot gyorsütemű fejlődéséről, önálló pavilonban kapnak helyet a magyar gyógyszeripar újdonságai. az építőipar érdekessége a teljesen berendezett kislakás lesz. a hajóipar ismét a városligeti terven mutatja be készítményeit, illetve azok kicsinyített mását. a tudományos kutatás eredményeit ismerteti a magyar tudományos akadémia önálló kiállítása. sor kerül nagyszabású nemzetközi könyvkiállításra is. camping-kiállítás, divatbemutató, háztartási tanácsadás gazdagítja a vásár látnivalóit.

/folyt.köv./

12.30
13.45

- 27 -

bb 43. /a nemzetközi gazdasági... folyt./- szb

- az utóbbi években számottevően növekedett a vásáron a külföldi részvétel. az idén minden eddiginél nagyobb az érdeklődés, eddig 24 országból jelentkeztek kiállítók. részt vesz a budapesti ipari vásáron a hagyományos kiállítók közül a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, jugoszlávia, és önálló nemzeti pavilonban mutatja be áruit a szomszédos ausztria, franciaország és finnország. egy évi szünet után ismét részt vesz a vásáron románia is. az új kiállítók között örömmel üdvözljük a kubai köztársaságot. a hivatalos külföldi részvevők között található ezenkívül nagy-britannia, hollandia és a német szövetségi köztársaság. olaszországot az elmúlt évben még csak néhány cég képviselte, az idén azonban már külön pavilonban szemléltetik meg a látogatók az olasz ipar áruit. a külföldi cégek egyéni kiállítással képviselik belgium, dánia, norvégia, svájc és svédország iparát, illetve külkereskedelmét. nagy érdeklődés előzi meg a budapesten első ízben megjelenő japán cégek árubemutatóját, de jönnek egyéni kiállítók lichtensteinből, luxemburgból, sőt képviselőik útján még az egyesült államokból is.

- a vásár idején ez évben is megrendezzük a nemzeti napokat, két délelőtti pedig szakmai bemutatók lesznek. a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara rendezésében több szakmai tanácskozássra kerül sor, - fejezte be tájékoztatóját a vásárbizottság elnöke. /mti/

-. -

bb 44. nyers rezső fogadta coloman maioreanut, a román állami bank elnökét

te szb vg

1962. március 3.

coloman maioreanu, a román állami bank elnöke dr. László andornak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására hazánkban tartózkodik. nyers rezső pénzügyminiszter szombaton délelőtti fogadta coloman maioreanut és kíséretét és velük szívélyes baráti beszélgetést folytatott. /mti/

-. -

bb 46. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

k hbj/sze szb vg

1962. március 3.

hogy a gellért fürdő pezsgőfürdő részlege hétfőn és kedden műszaki javítás miatt zárva lesz. /mti/

-. -

12.48
13.45

- 28 -

bb 45. a fővárosi autóbuszüzem közli

k hbj-sze-lm vg

1962. március 3.

hogy a zalka máté tér - jászberényi út - rákoskeresztúr - rákoscsaba, illetve rákoskert felé közlekedő 62-es jelzésű járat viszonylatszámát március 5-én, hétfőn üzemkezdettől az alábbiak szerint módosítja: 61-es jelzésű járat zalka máté tér - jászberényi út - rákoskeresztúr - rákoscsaba felé, a 62-es jelzésű járat zalka máté tér - jászberényi út - rákoskeresztúr - rákoskert felé közlekedik. ezzel egyidejűleg a rákoshegy és rákosliget között közlekedő 61-es jelzésű járat viszonylatszámát 98-as jelzésűre változtatja. /mti/

-. -

bb 47. hetven újvonalu pulóver és több mint 200 divatcikk a kereskedelem tavaszi árubemutatóján - divat a nőknek a zsirárdi kalap

i ta/tr szb vg

1962. március 3.

tavaszi seregszemlét rendezett a kereskedelem a legújabb ruházati és divatcikkekből a tanács körüti bemutató teremben. a kiállításon, amelyet szombaton délelőtti nyitottak meg, a divatáru kiskereskedelmi vállalat több mint 200 újvonalu tavaszi ruházati cikket, pulóvert, inget, kalapot, nyakkendőt, fehérneműt mutat be a közönségnek. a legtöbb újdonsággal a kötöttárugyárak rukkoltak ki. a tavaszi szezonban 70 féle újvonalu férfi és női pulóver kerül a boltokba, 17 különböző színben. a tavaszi kötöttáru divat különben megoszlik. egyaránt keresett az ugynevezett sima kötésű és a durva hurkolású pulóver és kardigán. a férfiak részére újdonságként fehér és színes mintás cseh-puflin ingeket hoz forgalomba a keresedelem. igen bőséges a nyakkendőválaszték is. a divatáru üzletekben mintegy 700 ezer félselyem, tisztag-elyem és herlon nyakkendő között választhat a vevő. kiállították a tavaszi árubemutatón a legújabb női kalapokat is. ezek közül a legérdekesebb az újra divatba jött női zsirárdi kalap. a kiállítás március 3-tól 12-ig naponta 10 órától 18 óráig tekinthető meg. /mti/

-. -

13.05
13.45

- 29 -

KE

bb 43. /a nemzetközi gazdasági... folyt./- szb

- az utóbbi években számottevően növekedett a vásáron a külföldi részvétel. az idén minden eddiginél nagyobb az érdeklődés, eddig 24 országból jelentkeztek kiállítók, részt vesz a budapesti ipari vásáron a hagyományos kiállítók közül a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, jugoszlávia, és önálló nemzeti pavilonban mutatja be áruit a szomszédos ausztria, franciaország és finnország. egy évi szünet után ismét részt vesz a vásáron románia is. az új kiállítók között örömmel üdvözljük a kubai köztársaságot. a hivatalos külföldi résztvevők között található ezenkívül nagy-britannia, hollandia és a német szövetségi köztársaság. olaszországot az elmúlt évben még csak néhány cég képviselte, az idén azonban már külön pavilonban szemlélhetik meg a látogatók az olasz ipar áruit. a külföldi cégek egyéni kiállítással képviselik belgium, dánia, norvégia, svájc és svédország iparát, illetve külkereskedelmét. nagy érdeklődés előzi meg a budapesten első ízben megjelenő japán cégek árubemutatóját, de jönnek egyéni kiállítók lichtensteinből, luxemburgból, sőt képviseljük utján még az egyesült államokból is.

- a vásár idején ez évben is megrendezzük a nemzeti napokat, két délelőtti pedig szakmai bemutatók lesznek. a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara rendezésében több szakmai tanácskozással kerül sor, - fejezte be tájékoztatóját a vásárbizottság elnöke. /mti/

bb 44. nyers rezső fogadta coloman maioreanut, a román állami bank elnökét

te szb vg

1962. március 3.

coloman maioreanu, a román állami bank elnöke dr. lászló andornak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására hazánkban tartózkodik. nyers rezső pénzügyminiszter szombaton délelőtti fogadta coloman maioreanut és kíséretét és velük szívélyes baráti beszélgetést folytatott. /mti/

bb 46. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

k hbj/sze szb vg

1962. március 3.

hogyan a gellért fürdő pezsgőfürdő részlege hétfőn és kedden műszaki javítás miatt zárva lesz. /mti/

12.48

1345

- 28 -

bb 45. a fővárosi autóbuszüzem közli

k hbj-sze-lm vg

1962. március 3.

hogyan a zalka máté tér - jászberényi ut - rákoskeresztúr - rákoscsaba, illetve rákoskert felé közlekedő 62-es jelzésű járat viszonylatszámát március 5-én, hétfőn üzemkezdettől az alábbiak szerint módosítja: 61-es jelzésű járat zalka máté tér - jászberényi ut - rákoskeresztúr - rákoscsaba felé, a 62-es jelzésű járat zalka máté tér - jászberényi ut - rákoskeresztúr - rákoskert felé közlekedik. ezzel egyidejűleg a rákoshegy és rákosliget között közlekedő 61-es jelzésű járat viszonylatszámát 98-as jelzésűre változtatja. /mti/

bb 47. hetven újvonalu pulóver és több mint 200 divatcikk a kereskedelem tavaszi árubemutatóján - divat a nőknek a zsirárdi kalap

i ta/tr szb vg

1962. március 3.

tavaszi seregszemlét rendezett a kereskedelem a legújabb ruházati és divatcikkekből a tanács köruti bemutató teremben. a kiállítás, amelyet szombaton délelőtti nyitottak meg, a divatáru kiskereskedelmi vállalat több mint 200 újvonalu tavaszi ruházati cikket, pulóvert, inget, kalapot, nyakkendőt, fehérneműt mutat be a közönségnek. a legtöbb újdonsággal a kötöttáruáru rukkoltak ki. a tavaszi szezonban 70 féle újvonalu férfi és női pulóver kerül a boltokba, 17 különböző színben. a tavaszi kötöttáru divat különben megoszlik. egyaránt keresett az ugynevezett sima kötésű és a durva hurkolású pulóver és kardigán. a férfiak részére újdonságként fehér és színes mintás cseh-puflin ingeket hoz forgalomba a kereskedelem. igen bőséges a nyakkendőválaszték is. a divatáru üzletekben mintegy 700 ezer felselyem, tiszta, selyem és herlon nyakkendő között választhat a vevő. kiállították a tavaszi árubemutatón a legújabb női kalapokat is. ezek közül a legérdekesebb az újra divatba jött női zsirárdi kalap. a kiállítás március 3-tól 12-ig naponta 10 órától 18 óráig tekinthető meg. /mti/

13.05

1345

- 29 -

bb 48. „rejtett”, jégszigeteket találtak a felderítő hajók a balatonon - később indul a hajóforgalom

vid te szb ki

1962. március 3.

a mahart balatoni központjában, a siófoki kikötőben már mozgalmas az élet, a hajósok az utolsó simításokat végzik a vízijárműveken, kifutásra készülnek, várják a parancsot a távaszi forgalom megindítására. a terv szerint szombaton akarták megindítani a személyhajó forgalmat, azonban a hét közepén megtartott jégszemlén váratlan akadályokról szerzett tudomást a csobánc és a jókai felderítőhajók személyzete. a két hajó bejárta a balaton nagy részét és számos helyen nagyobb „rejtett”, jégszigeteket bukkant. a balatonboglár-balatonlelle-révfülöp háromszögben csaknem fél kilométeres jégszigeten kellett keresztiltörnie a hajóknak. az akadály váratlanul érte a hajósokat, mert a vízzel átitatott jégsziget teljesen átvette a balaton színét és szemmel kisebb átvolságból is alig lehetett felfedezni. a némileg megpunult jégmezőben csak hosszabb idővesztés árán tudtak áthaladni a hajók. uszó jégszigeteket találtak balatonfűred és tihany között. a siófok-balatonkenesei „sarokban”, nagykiterjedésű területen még áll a jég. az uszó jégtáblák miatt március 10-re halasztották a siófok-balatonfűred közötti személyhajó járat és a szántóc-tihany-rév közötti kempforgalom megindítását. a teherforgalom végeredményben szörványosan már megkezdődött. a csobánc motorost és a jókai gőzöst siófokról együtt küldték át a balatonfűredi hajógyárba, ahonnan a jégtorlaszok ellenére, sikeresen átvontatták fonyódra a magyar jégtörő flotta 5-ös számú hajóját. ugyancsak ide szállították a gőzösből motorossá átalakított és megfiatalított kelént is. a két hajóba a máv különleges, husztonnás teljesítményű gőzdarujával fonyódon szombaton emelték be a motorokat. /mti/

--

bb 49. szabolcs megye legjobb szakemberei segítenek a gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetek terveinek elkészítésében

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

azokban a szabolcs megyei termelőszövetkezetekben, ahol még nincs tapasztalt szakember, s ahol a gazdálkodásban még hibák mutatkoznak a megye legjobb szakemberei segítenek a tervkészítésnél. százhatvan tudományos kutató, mezőgazdasági mérnök, szövetkezeti, állami gazdasági és gépállomási agronómus, könyvelő vállalkozott arra, hogy az érdekelt szövetkezeti parasztok véleményének meghallatása után, a helyileg meglevő adottságok figyelembevételével kidolgozza a termelési tervet. a szakemberek első értekezletüket szombaton tartották nyíregyházán. hétfőn valamennyien kiutaznak a segítségre váró közös gazdaságokba. /mti/

--
- 30 -

13.30

14.40

bb 50. megkezdődtek az ezüstkalászos gazdatanfolyamok vizsgái nógrádban

vid ká/j-lm bs

1962. március 3.

szombaton megkezdődtek az ezüstkalászos gazdatanfolyamok vizsgái a nógrádi falvakban. az idén 28 tanfolyamon több mint hatszáz termelőszövetkezeti gazda ad számot mezőgazdasági ismereteiről. az ezüstkalászos tanfolyamok legtöbbször a növénytermesztés tudományos módszereit sajátították el a termelőszövetkezetek dolgozói, négy állattenyésztő és egy kertészeti tanfolyamról is új szakembereket kapnak a közös gazdaságok. hét ezüstkalászos gazdatanfolyamon a másodévesek vizsgáznak, s a sikeres beszámoló után 140-en kapnak bizonyítványt, valamint ezüstkalászos gazdajelvényt. az ezüstkalászos gazdák legtöbbször brigád és munkacsapat-vezetőknek jelölték a termelőszövetkezetekben. /mti/

--

bb 51. időjárásjelentés

ke szb

1962. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án 13 órakor:

felhős idő esővel, havazásokkal
közép-európában felhős, hűvös az idő és többfelé havazik. a rivierán új ciklon rendszer képződik, arra többfelé esik az eső. hazánkban tegnap erősen felhős volt az idő, keleten többfelé esett eső, havaseső. a csapadék mennyisége csekély volt, seholsem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet napközben plusz 1 - plusz 6 fokig emelkedett, ma hajnalban 0 - mínusz 5 fokig esett le a levegő. a hegyekből ma reggel a következő hóvastagságok jelentették: kékestetőről 23, galyatetőről 19, mátraházáról 14, a szabadsághegyről 12, misinatetőről és dobogókőről 10, farkasgyepünről 9 centimétert, lillafüredről pedig hófoltokat. ma délelőtt országszerte felhős volt az idő, keleten több felé köd képződött, a kékestetőn pedig gyengén havazott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2-2.1 fok volt, 1.4 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, többfelé, főként éjjel és holnap esők és havazások. élénk déli szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 3-7 fok között.

a duna vízállása 249 centiméter. /mti/

--
- 31 -

13.38

14.40

Handwritten signature or initials.

bb 52. befejeződött a kgst-országok növényvédelmi tanácskozásai: összehangolt, intézkedéseket hoztak a dohány-peronoszpóra terjedésének megakadályozására

i cs/j-lm ká

1962. március 3.

szombaton befejeződött a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában részvevő országok növényvédelmi küldöttségeinek háromnapos tanácskozása. megtárgyalták és összehangolták a dohányperonoszpóra elleni védekezés kutatási, előrejelzési és zártszolgálati feladatait, illetve a gyakorlati dohánytermesztésben szükséges óvó-rendszabályokat. a küldöttségek megállapodtak abban, hogy a tanácskozáson kötelezőnek elfogadott védekezési eljárások, illetve óvó-intézkedések megtartását mindenütt szigorúan ellenőrzik.

a határozat kimondja többek között, hogy dohánypalánta-ágyásokat olyan helyeken kell létesíteni, ahol a fiatal növények elegendő napsütést kapnak, elég erős a széljárás, s a talaj jól áttereszti a csapadékot. a palánta-ágyások legyenek távol az előző évi palántanevelő és a dohányfeldolgozó helyektől, a viztárolóktól egyaránt. a fertőzés megakadályozása érdekében a palántaágyásokat mindenütt a gazdaság különböző pontjain, lehetőleg elszigetelten helyezték el. vetés előtt a dohánymagot kondicionálják és csávazzák. s csírák megjelenése után a hatodik napon az egész melegágyat fertőtlenítő permetezésben kell részesíteni, s a permetezéseket négynaponként meg kell ismételni. a dohánytermesztők mindenütt törekedjenek arra, hogy az ágyások be ne fülledjenek, a palántákat csak nappal öntözzék, ha pedig lefedik, időnként gondoskodjanak a szellőztetésről. ha valamely melegágyban peronoszpóra-fertőzést tapasztalnak, azonnal semmisítsék meg a fertőzött állományt. a szabad földbe való kiültetés előtt kötelező a dohánypalánták vegyszeres fertőtlenítése.

a határozat részletes utasításokat tartalmaz a dohány-táblák helyes kiválasztására, a helyes ültetési módra, a permetezésekre, valamint a beteg tövek és a törés befejezése után található növénymaradványok megsemmisítésére. /mti/

13.50

- 32 -

14.40

Re

bb 53. szocialista összefogás az erzsébet-híd ujjáépítésére - a tervezettnél előbb adják át rendeltetésének az új hidat

t kf-/sze szb vg

1962. március 3.

a hidépitő vállalat dolgozóinak kezdeményezésére az ut-vasút-tervező vállalat, a hidépitő vállalat, a ganz-mávag, a kábel- és sodronykötélgár, valamint a fővárosi vasutépítő vállalat - szocialista szerződést állított össze az erzsébet-híd ujjáépítésének megkönnyítéséért. a hid átadását az állami terv 1964 december 31-re írta elő. a vállalatok összefogása ezt a határidőt lerövidíti, s az új hidat 1964 november 7-ig átadják rendeltetésének.

az erzsébet-híd építésének szocialista szerződése 1962-1964 címet viselő megállapodást szombaton délelőtt ünnepélyesen írták alá az érdekelt vállalatok gazdasági, párt és szakszervezeti vezetői a hidépitő vállalat klubjában. /mti/

bb 54. kiosztották a munkásvédelmi filmfesztivál díjait

t tz hmé szb vg

1962. március 3.

szombaton kora délután díjkiosztással fejeződött be a technika házában a balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmek bemutatója. a fesztivál eredményét a munkásvédelmi, filmművészeti és filmforgalmazási szakemberekből alakított 16 tagú bírálóbizottság elnöke, szécsi ferenc, az állami déryné színház rendezője hirdette ki.

a zsüri a fesztivál nagydíját az ötven a sok közül című balesetelhárítási játékfilmnek, a közlekedési dokumentációs vállalat alkotásának ítélte oda.

első díjat kapott a balesetelhárítási oktató- és dokumentumfilmek kategóriájában a budapest filmstúdió és a szot a munkabiztonság alapelvei című filmje, a balesetelhárítási játékfilmek csoportjában a nehézipari minisztérium nincs rejtély, a munkaegészségügyi filmek közül pedig a budapest filmstúdió és az egészségügyi felvilágosító központ a sötétség határán című filmje.

a legjobb rendező díjat popper imre, a budapest filmstúdió rendezője nyerte el, a legjobb színészi alakítás díját pedig a zsüri bárhídy lászlónak, a jókai színház művészenek ítélte oda, reális, hiteles munkásábrázolásaiért. /mti/

14.10

- 33 -

14.40

Re

bb 55. kiválóan dolgozó nőket tüntett ki az elnöki tanács a nemzetközi nőnap alkalmából

t fe/zs/né szb zs

1962. március 3.

a nemzetközi nőnap alkalmából szombaton az elnöki tanács kiün- tette az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány, a kultúra, a társadalmi szervezetek legjobb nődolgozóit. a parlament kupolacsarnokában ren- dezett ünnepségen megjelent kállai gyula, miniszterelnökhelyettes, kiss károly, az elnöki tanács titkára, a politikai bizottság tag- jai, brutyó jános, a szot főtitkára, nagy józsefné könnyűipari mi- niszter, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályveze- tője, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, or- tutay zsuzsa, az mnot titkára és bugár jánosné, a szot titkára. ott voltak a nemzetközi nőnap magyarországi ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet, ndk-beli, nyugatnémet és olasz nőküldöttségek tagjai is.

a kitüntetetteket az elnöki tanács nevében marosán györgy, a politikai bizottság tagja, az elnöki tanács elnökhelyettese kö- szöntötte.

- önök nagyszerű teljesítményükkel, eredményes munkájukkal kiérdemelték a párt, a kormány, az elnöki tanács elismerését - mondotta többek között. önökkel együtt köszöntjük a magyar lányok- nak, asszonyoknak tíz- és százazeit, akik kiveszik részüket a bé- kéért, a leszerelésért, vívott világméretű harcból és döntő részei azoknak a sikereknek, amelyeket népünk az elmúlt esztendőben elért. egész társadalmunk nevében köszöntöm mindannyiukat, s kivá- rom, hogy a jövőben is ilyen eredményesen segítsék nagy terveink valóra váltását.

marosán györgy ezután átnyújtotta a kitüntetések. az elnöki tanács a munka érdemrendet adományozta bábel vincénének, a tex- tilipari dolgozók szakszervezete elnökhelyettesének, bodonyi pálné- nak, a nőtanács budapesti szervezete titkárnak és rubóczki mihály- nának, a kótaji termelőszövetkezet munkacsapatvezetőjének.

a szocialista munkáért érdemem kitüntetést 33, a munka érdem- érem kitüntetést pedig 24 kiválóan dolgozó nő kapta meg.

a kitüntetettek nevében várszegi jánosné, a börtex cipőgyár dolgozója mondott köszönetet az elismerésért.

ezután az elnöki tanács fogadást adott az ünnepség réezvevői- nek tiszteletére. /mti/

--

15.--

-34-

16. 10 ✓

b 57. élénkül a munka a tavaszi földeken: szórják a műtrá- gyát, vetik a korai növények magját

ö vid cs/tr szb ká

1962. március 3.

a mecsek vidékére beköszöntött az igazi tavasz. szombaton csak- nem 10 fokig emelkedett a hőmérséklet, s a községek határa meg- élénkült: a gépállomások és a termelőszövetkezetek másfélezer trak- tora vonult ki a földekre. ahol a talaj engedi, máris szántanak, szórják a műtrágyát, vetik a korai növények magját. a legutóbbi hetekben 13 ezer holdon végezték el az ősztől maradt mélyszántást. ahol a gépeket még nem lehet munkába állítani, fogatokkal dolgoz- nak. a nitrogénigényes külföldi buzafajtáknak csaknem kétharmadá- ra szórták ki eddig a műtrágyát.

a győr megyei termelőszövetkezetek az utóbbi napokban minden napfényes órát kihasználtak, hogy pótolják az ősszel elmaradt mély- szántást. a hét végén mindössze 2 és félezer hold szántanivaló volt még. a fagyos reggeleken fejtrágyáznak: máris 46.000 hold ka- pott nitrogén műtrágyát. a megye egyes termelőszövetkezetei meg- kezdték a borsó és a tavaszi árpa vetését.

a hortobágyi állami gazdaságban hét repülőgép dolgozik: a gépek eddig 3000 hold őszi buzára és pillangósra szórták ki a műtrágyát. /mti/

--

bb 59. befejeződött a nemzetközi mérés-technikai konferencia előkészítő bizottságának budapesti ülésézése

t tz/tr szb vg

1962. március 3.

négy napon át tanácskozott a technika házában a nemzetközi mé- réstechnikai konferencia - az imeko - nemzetközi előkészítő bi- zottsága a következő konferencia szervezési kérdéseiről.

a megbeszéléseken 16 ország 30 tudósa és szakembere vett részt, köztük v. o. arutjunov szovjet professzor, dr. g. ljunberg, a svéd királyi műszaki akadémia igazgatóhelyettese és s.w.j. wallis, az angol műszertechnikai egyesület elnöke.

az előkészítő bizottság úgy döntött, hogy a legközelebbi mérés- technikai konferenciát 1964 áprilisában stockholmban tartják és ott 120 előadás alapján tárgyalják majd meg a mérés-technika valameny- nyi fontos területének időszerű kérdéseit.

az ülészak külföldi résztvevőit a vendéglátó mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület a tavaly budapesten tartott konferencia előadásait tartalmazó ötkötetes acta imeko 1961. tisz- teletpéldányaival ajándékozta meg. /mti/

--

15, 10

- 35 -

16. 10 ✓

bb 58. vízügyi szakközépiskola kezd meg működését összesen baján és nyiregyházán - a jelentkezési határidő március 10-e

i vt/tr szb sr

1962. március 3.

a népgazdaság egyéb területeihez hasonlóan, a vízgazdálkodásnál is gyorsított a műszaki fejlődés. ez mind több jólképzett szakember munkábaállítását követeli. ennek figyelembevételével az országos vízügyi főigazgatóság javaslatára - a művelődésügyi minisztérium baján és nyiregyházán vízügyi szakközépiskolát létesít. baján keleti, nyiregyházán egy osztály kezd meg működését az év szeptemberében. felvételüket kérhetik azok a fiatalok, akik az általános iskola 8. osztályát legalább közepes eredménnyel végezték el, még nem töltötték be 18. életévüket és egészleg alkalmasak szakközépiskolai tanulmányokra.

a bajai vízügyi szakközépiskolába általában a dunántúli és a duna-tisza-közi jelentkezőket veszik fel, a tiszántúliakat pedig a nyiregyháziba. lányok csak a bajai szakközépiskolába kérhetik felvételüket. a jelentkezési határidő március 10-e. a kérelmeket az általános iskola igazgatójához kell benyújtani, ott, ahol jelenleg tanulnak, illetve tanultak. azok, akik már dolgoznak valahol, kérelmükhöz munkaadójuk írásbeli javaslatát is csatolják. a nem az iskola székhelyéről jelentkező tanulók kérjék az iskola igazgatóját, hogy felvételi kérelmüket továbbítsa a lakóhely szerinti illetékes megyei tanács művelődésügyi osztályához. innen küldik meg a kérvényeket a bajai, illetve a nyiregyházi szakközépiskoláknak.

az iskola székhelyétől távol lakó és bejárni nem tudó hallgatók részére diákotthoni elhelyezésről gondoskodnak. mindkét szakközépiskolában csak nappali tagozat indul. az elméleti oktatást valamennyi osztályban szerteágazó gyakorlati képzés egészíti ki. a tanulókat a nyári szünetben egy-egy hónapra különböző vízügyi munkákhoz osztják be. a szakközépiskolai tanulmányok befejezéseként a hallgatók érettségi és szakmunkásvizsgát tesznek. ezt követően, a vízügyi szervnél eltöltött legalább két éves gyakorlat után vízmesteri címet és beosztást kaphatnak.

a vízügyi szakközépiskola elvégzése széleskörű jártasságot biztosít az építő szakmák mindegyikében, a hallgatók elsajátítják a vízgazdálkodás alapismereteit, s alkalmassá válnak arra, hogy maradéktalanul ellássák a vízépítési munkahelyek irányítását.

/mti/

..-
- 36 -

15,20

16.05
[Handwritten signature]

bb 60. hivatalos nyereményjegyzék a lotto kilencedik játékhetéről

inné szb -cz

1962. március 3.

a 9. játékhetére beérkezett 4,607.403 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 21 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 164.550 forint. három találatot 2.264 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 763.75 forint. a két találatos szelvények száma 79.728 darab, ezekre egyenként 21.67 forintot fizetnek. /mti/

..-

bb. 61. tanácskozás az új büntető törvénykönyvről békéscsabán

vid tr/gy/zs

1962. március 3.

a magyar jogász szövetség, a közalkalmazottak szakszervezete és a békés megyei népfőrdő bizottság szombaton jogász ankétot rendezett békéscsabán. a tanácskozáson - amelyen a megye országgyűlési képviselői, a viharosok jogászai, tanácsi vezetői, népi ellenőrzési aktivistái és jogügyi szakemberei vettek részt - dr. barna péter egyetemi tanár az új büntető törvénykönyvről és a szocialista törvényesség érvényesítéséről tartott előadást. /mti/

..-

bb. 65. ifjúsági napon emlékeztek meg miskolcon földes ferencről, a mártírhaltalt halt kommunista pedagógusról

vid tr/gy/zs

1962. március 3.

miskolc legnagyobb gimnáziumában - amely földes ferenc, a mártírhaltalt halt kommunista pedagógus nevét viseli, - szombaton ifjúsági napon emlékeztek meg a tanintézet névadójáról. az ifjúsági nap programjában az iskola öntevékeny művészeti együttesei mutatták be tudásukat. /mti/

..-

15,55

- 37 -

17.00
[Handwritten signature]

bb. 62. termelőszövetkezeti alapítótagok aranylakodalmá győr-sopron megye egyik községében

vid tr/gy/zs

1962. március 3.

ritka jubileumhoz érkezett a győr-sopron megyei markotabögöde község egyik idős házaspárja, szalai rudolf és felesége, németh agnes: szombaton ünnepelték házasságkötésük félszázéves évfordulóját. az aranylakodalmát 115 férj és feleség nagy szerepeinek és közmegebecsülésnek örvend a községben. a felszabadulás után első szószólói voltak falujukban a közös gazdálkodás gondolatának, s mindkettőjük neve ott szerepel a helyi termelőszövetkezet alapító tagjainak névsorában.

az aranylakodalom ünnepeiben résztvett a falu aprajánagyja. a tanács disztermében tóth ferenc, a csornai járás tanácselnöke köszöntötte az őszhaju párt, a tömegszervezetek, az úttörőpajtások és a kisz fiatalok pedig ajándékokkal kedveskedtek a szalai házaspárnak. virágokkal és ajándékokkal halmozták el az ünnepeltet a táncsics termelőszövetkezet tagjai is.

a község díszalumbában pontosan megörökítették az aranylakodalom emlékezetes eseményeit, köztük a jubiláló házaspár először félévszázada elhangzott, s most megismételt és megerősített hűségnyilatkozatát is. /mti/

bb. 63. új kórházi osztály kezdte meg működését miskolcon

vid tr/gy/zs

1962. március 3.

miskolcon a szentpéteri kapuban épülő kórházvárosban szombaton - a belgyógyászat és a gyermekgyógyászat után - megkezdték a gyógyítómunkát a sebészeti pavilonban is. a sebészeti osztályt a korszerű gyógyítás minden eszközével felszerelték: a központi műtőben hét röntgen áll az orvosok rendelkezésére, ezenkívül ugynevezett kis műtőket is berendeztek, amelyekben a kevésbé súlyos operációkat végezhetik el az orvosok. az új pavilonban automatizált központi sterilizáló, a legmodernebb altatógép és sok más korszerű berendezés biztosítja az orvosi munka jó feltételeit. /mti/

16,00

- 38 -

17.00

ta

bb. 64. a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről tárgyalt a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid tr/gy/zs

1962. március 3.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága szombaton kaposvárott ülést tartott. az ülésen - amelynek napirendjén az állatállomány átteleltetésével kapcsolatos kérdések és a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésének megvitatása szerepelt - résztvett és felszólalt losonczi pál földművelésügyi miniszter. /mti/

.. . :

bb 66. sárkány Lóránd festőművész kiállítása az eötvös Loránd tudományegyetemen

k fe/gk vm sr

1962. március 2.

az eötvös Loránd tudományegyetemen szombaton megnyílt sárkány Lóránd festőművész „képek gruziából,, című grafikai kiállítása. /mti/

.. .

bb 56. üzemi kulturális bemutató a kender-juta gyárban

1 lv/sze szb sr

1962. március 3.

a helsinki 8. világifjúsági találkozó előkészületei megkezdődtek. a kisz szervezetek a világifjúsági találkozó tiszteletére kulturális szemlét is indítanak. angyalföldön az első üzemi bemutatót szombaton tartották meg a kender-juta gyár művelődési házában. a műsorban az öntevékeny művészeti együtteseken kívül felléptek a budapesten tanuló kubai diákok is, akik hazájuk népi táncaiból és nékeiből adtak elő. a 13. kerületi kisz-bizottság táncstudioja népi táncokat és társasági táncokat mutatott be. a műsorban felléptek még a darugyár énekesei, a habselyemkötőtárugyár szavalói, és a kender-juta gyár színjátszói. /mti/

.. .

18,05

- 39 -

18.10 ta

bb. 67. időjárásjelentés

tr/gy/

1962. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, szombaton,
18 órakor:

felhős idő esővel, havazásokkal

várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, többfelés
esők, havazások. élénk déli szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet vasárnap plusz 3- plusz 7 fok között. /mti/

..

bb. 68. guineai kormányküldöttség érkezett budapestre

tr/gy/

1962. március 3.

keita n, famara, kereskedelmi miniszter vezetésével március
3-án guineai kormányküldöttség érkezett budapestre kereskedel-
mi tárgyalások folytatására. a küldöttség fogadására a feri-
hegyi repülőtéren megjelent bacsoni jeno külkereskedelmi minisz-
terhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi
minisztérium és a pénzügyminisztérium több vezető munkatársa.
ott voltak a repülőtéri fogadtatáson a budapesti bolgár nagy-
követség képviselői. /mti/

..

10, 10

18.30 ✓

- 40 -

ta

bb 69. hamletnek nincs igaza - gáspár margit színművének bemutatója

t se/gk-vm

1962. március 3.

az odry színpadon szombaton este tartották gáspár margit
hamletnek nincs igaza című háromfelvonásos színművének bemutatóját
a darabot hont ferenc rendezte, a díszleteket cselényi józsef, a
jelmezeket láng rudolf tervezte. a szerepeket bulla elma, mádi szabó
gábor, tordy géza, nádasi myrtill, tábori nóra, verebes károly és
ifj. latabár kálmán főiskolai hallgató alakította.

a vigszínház vendégjátékát a bemutató közönsége tetszéssel
fogadta. /mti/

..

- 41 -

- VEGE -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 4.

bb. 1. magyar tudós előadása a baton rouge-ban rendezett vegyész-konferencián - dr. erdey lászló akadémikus nyilatkozata amerikai utjáról

i bc/sze/e sr

1962. március 4.

dr.erdey lászló akadémikus, a budapesti műszaki egyetem tanára, a napokban érkezett haza az egyesült államokban tett tudományos látogatásáról. utjáról nyilatkozott az mti munkatársának. előjáróban elmondotta, hogy a baton rouge-ban rendezett 15. vegyészkonferencia előkészítői és rendezői a nemzetközi tudományos kapcsolatok fejlesztése mellett foglalnak állást. ennek tudható be, hogy a konferenciát rendező louisiana állam egyeteme őt is felkérte a részvételre.

- a tanácskozás 350 résztvevője - folytatta - az újabb kémiai analitikai kutatások eredményeivel foglalkozott. több előadás hangzott el és azok megtartására velem együtt tíz előadót kértek fel: közöttük a hazaiakon kívül egy angolt, egy ausztráliait és egy kanadait. én három előadásomban a tanszékemen végzett kutató munka néhány eredményét ismertettem.

a továbbiakban dr.erdey lászló elmondotta, hogy a konferencia után különböző tudományos egyesületek és egyetemek meghívására előadásokat tartott clevelandban, pittsburghban, new yorkban. néhány gyárban, kutató laboratóriumban is járt és konzultációt tartott.

- a konferencián és másutt is azt tapasztaltam, hogy a tudományos körök érdeklődéssel és elismeréssel tekintenek a budapesti műszaki egyetem analitikai, kémiai intézetében végzett kutatásokra. a hazai kutatások jelentőségét mutatja még az a megtisztelő felkérés is, amely legutóbb az angliában megjelenő talanta /mérleg/ című nemzetközi kémiai folyóirat szerkesztőségéből érkezett: a kémiai folyóirat egyik számát - teljes egészében - a magyar analitikai-kémiai kutatások történetének és eredményeinek szeretné szentelni. a megtisztelő felkérésnek eleget kívánunk tenni, és úgy gondoljuk, hogy ezt a számot jövőre, winker lajos, a nagy magyar analitikus kémikus születésének századik évfordulója alkalmából lehetne megjelentetni. /mti/

10.22
1045

HE

- - -

- 1 -